

bel

- 48 -

1985.11.21.

sb0072 4 130 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 csapadék, betakarítás
sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0043 az ötvenezredik polski fiat
sb0044 debreceni irodalmi napok
sb0045 magyar-lengyel munkaügyi tárgyalások
sb0046 nyílt napok az elte ttk-n
sb0047 a környező országok időjárása
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0049 ülést tartott a minisztertanács
sb0050 európai kulturális fórum - nszk, san marino /1./
sb0051 kitüntetés /gyertyán ervin/
sb0052 zala márk temetése
sb0053 európai kulturális fórum - nszk, san marino /2./
sb0054 agrártörténeti emlékgyűjtők találkozója
sb0055 vámegyütműködési megbeszélések budapesten
sb0056 tanácskozás villamos hálózatok üzemirányításáról
sb0057 magyar kiállítók a jövő évi hannoveri szakvásárokon
sb0058 kelet-európa konferencia szigetváron
sb0059 idegenforgalmi szakmai értekezlet /1. rész/
sb0060 idegenforgalmi szakmai értekezlet /2. rész/
sb0061 ismeretterjesztés nyugdíjasoknak
sb0062 színházi bemutató békéscsabán
sb0063 magyar-ndk tudományos együttműködés
sb0064 tájékoztató a veszélyes hulladékokról /1. rész/
sb0065 új kórházi részlegek a fővárosban
sb0066 tájékoztató a veszélyes hulladékokról /2. rész/
sb0067 tanácskozás a termelészövetkezeti tulajdon védelméről
sb0068 európai kulturális fórum - tervezet
sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0070 kádár jános hazaérkezett prágából
sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
22.06 211185 1724

Al

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 22.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

teljesítette vi. ötéves tervét a hafe

1985. november 22. - a hajtóművek és festőberendezések gyára sikeresen teljesítette hatodik ötéves tervét. a vállalat öt év alatt több mint másfélszeresére növelte termelési értékét. az idén már csaknem 1,7 milliárd forint értékű berendezést állítanak elő a hafe gyáraiban.

a mostani ötéves tervidőszakban több értékes berendezés kifejlesztésével megújult a vállalat termékszerkezete. az itt készülő hajtóművek családja az olajfuró kutakhoz való hajtóberendezésekkel gazdagodott, amelyek a külpiacon nagy érdeklődést váltottak ki. a másik jelentős fejlesztési eredmény a por alaku műanyag festékek szórására alkalmas festősor gyártásának megkezdése volt. ez a festési eljárás a legkorszerűbb technológiák közül való, mert használatával anyag- és energia takarítható meg, s kiméli a környezetet is. a gépek, berendezések műanyag porfestékekkel való felületvédelmével a hagyományos eljáráshoz képest több technológiai művelet elhagyható; a megtisztított lemezeket alapozás nélkül lehet festeni, s ebből a védőfestékből elegendő egy réteg is, a korábbi három-négyszeri szórás helyett. a porfesték alkalmazásához nincs szükség higitóra sem, így ez a technológia megkiméli a környezetet ettől a vegyi anyagtól. a műanyag festék további előnye, hogy rugalmas felületet ad, nem törik, nem pattogzik meg.

kedvezően alakult a vállalat exportja is. kivitelének értékét a szocialista országokba öt év alatt 70 százalékkal növelte. termékeinek legjelentősebb vásárlója a szovjetunió, ahová olyan nagy

vállalatoknak szállított komplett festősorokat, mint például a gomeli, a herszoni, a krasznójarszki kombájngyár, vagy a harkovi traktorgyár, illetve a minszki és a kutaiszi autógyár, a leningrádi kirov művek. a szállítások nagyságát jelzi, hogy a gomeli gyárnak készített festősor berendezéseit több mint 30 kilométer hosszúságu konvejer pálya köti össze.

ujabban a tőkés cégek is érdeklődnek a hafe gyártmányai iránt. új olajipari hajtóművük sikerrel mutatkozott be az egyesült államokban. ez a termék kanadai és egyiptomi vállalatok érdeklődését is felkeltette.

a vállalat eredményeihez nagymértékben hozzájárultak a dolgozók munkaverseny vállalalásai, melyeknek nyomán az utóbbi időben jelentősen javult a hafe gyártmányainak minősége. az újítók is sok hasznos ötlettel járultak hozzá a gyártás ésszerűsítéséhez, javaslataikkal főként a munka szervezését, az anyag- és energiafelhasználás gazdaságosságát jobbitották. /mti/

be/sl/il olt
00.10 221185 2507

--

sb0002 4 150 mtib1002

himzett függönyök

1985. november 22. - a paszományárugyár himzőüzemében mintegy 4,5 millió forintos költséggel felújítottak három nagyteljesítményű himzőgépet. ezeken gyártják legújabb terméküket, a himzett függönyöket. a vállalat évente csaknem hatmillió négyzetméter lakástextiliát készít, de eddig himzett függöny előállítására nem volt lehetősége. hiányzott az ehhez szükséges modern, gyors himzőgép. a mostani korszerűsítés eredményeként a gépek kapacitása 30-40 százalékkal bővült. javítja a termelékenységét az is, hogy a gépekre ugynevezett fonalór-szerkezetet is felszereltek, amely fény- és hangjelzést ad, ha a többszáz tűs gépen valamelyik szál elszakad. a felújított gépeken a korábbi 40 centiméter helyett 70 centiméteres függönyrészek készülhetnek átállítás nélkül. ez pedig lehetővé teszi a most divatos nagymintás, bordűrös függönyök himzését.

ujdonság az is, hogy más termékeiktől eltérően a most gyártani kezdett himzett függönyöket nemcsak importból származó, hanem hazai cernával is elő tudják állítani.

a beruházás a vállalat szakemberei szerint háromnegyed év alatt térül meg, mert igen nagy az igény a belföldi piacról eddig hiányzó, himzett függönyök iránt. a felújított gépeken az idén 12 ezer négyzetmétert, jövőre ennek tizszeresét, 120 ezer négyzetmétert készítenek divatos, új termékükből.

a további tervük, hogy a jelenlegi kézi mintatervezést rövidesen felváltják a számítógépes mintakészítéssel. ehhez a számítógépet és a hozzátartozó kiegészítő berendezéseket már megvásárolták. egy gmk-t megbíztak a program kidolgozásával, és azt tervezik, hogy már tavasztól bevezetik a számítógépes mintatervezést. /mti/

őz/gg/mz/sl/gw olt
00.10 221185 1695

--

sb0003 4 150 mtib1003

magyar vállalatok a tokiói turisztikai vásáron

1985. november 22. - az ibusz, a hungarhotels, a danubius és a malév air tours képviseli a magyar idegenforgalmat a november 25-28. között megrendezendő tokiói nemzetközi utazási kongresszuson és turisztikai vásáron. az országos idegenforgalmi hivatal védnöksége alatt kiállító magyar vállalatok hazánk idegenforgalmi programjai mellett a jövő évi budapesti tavaszi fesztivált és a liszt-év eseményeit is népszerűsítik. /mti/

bi/sk/sl/mz olt
00.11 221185 0506

--

sb0004 4 130 mtib1004

a xi. kerület és bács-kiskun megye együttműködése

1985. november 22. - a főváros xi. kerülete és a bács-kiskun megyei tanács két és fél éve kötött együttműködési megállapodása hasznosnak és eredményesnek bizonyult, azóta tovább fejlődtek az e területeken működő vállalatok kapcsolatai, kölcsönös rendezvényekkel gazdagabbá, változatosabbá váltak a közművelődési programok. egyebek mellett ez hangzott el a két tanács végrehajtó bizottságának napokban budapesti megtartott együttes ülésén.

a fővárosi kerület és a megye közötti kapcsolatok egyébként régebben kezdődtek. a megye iparának fejlődésével bács-kiskunban több xi. kerületi székhelyű vállalat vált érdekeltté. szélesítette a kapcsolatokat a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karának létesítése, valamint a megyeszékhelyen a gépipari és automatizálási műszaki főiskola létrehozása. a kerületben működő felsőfokú tanintézetek hallgatói és középiskolai diákjai a megye gazdaságaiban rendszeresen végzett nyári-őszi munkájukkal szintén hozzájárultak e kapcsolatok szélesedéséhez. az együttműködési megállapodás óta a főváros xi. kerületében megalakult a bács-kiskun megyeiek baráti köre. a budapesti műszaki egyetemen, illetve a kertészeti egyetemen a kisz-szervezetek bács-kiskun megyei klubokat alakítottak: ezek tagjai segítséget nyújtanak a diákok őszi mezőgazdasági munkájának előkészítéséhez és az építőtáborok működtetéséhez. a közművelődési program részeként az elmúlt években kölcsönösen több kiállítás nyílt a kerületben, illetve kecskeméten élő művészek alkotásaiból. a bács-kiskun megyei amatőr művészeti csoportok rendszeresen fellépnek a kelenföldi városközpont szabadtéri színpadán.

az együttes ülésen elfogadták a következő évekre szóló programtervezetet. eszerint jövőre a megyében és a xi. kerületben ifjúsági napot rendeznek sportversenyekkel, művészeti csoportok bemutatkozásával. a tanulmányi kirándulások megszervezéséhez a két tanács részletes tervet dolgoz ki, s olcsó szálláshelyekről és étkezési lehetőségről gondoskodik. ugyancsak jövőre találkozót tartanak a bács-kiskun megyei és a xi. kerületi tanácsnál dolgozó fiatalok részvételével. a xi. kerületi általános iskolás gyermekek nyári váltótáborozásához is segítséget nyújt a megye. a kerületi lakosság étel- és zöldség-gyümölcs ellátásának javítására - az elképzelések szerint - albertfalván árusítóhelyet létesítenek, ahol a bács-kiskun megyei gazdaságok termékeit kínálják majd. folytatják a képző- és az iparművészek alkotásainak kölcsönös bemutatását, s a xi. kerületi, valamint a bács-kiskun megyei uttóró olimpiákon helyezést elért tanulóknak évente sportversenyeket szerveznek. /mti/

ri/tr/gg/bc/gw olt
00.11 221185 2685

--

sb0005 4 150 mtib1005

egészséges ivóvíz nagyrákosnak

1985. november 22. - száztíz családot ellátó vízhálózat kiépítését kezdték meg az őrési nagyrákoson. a tizmillió forintos beruházás kivitelezésének meggyorsítása érdekében vízműtársulat is alakult a megyében. ez fedezi a költségek egyharmadát, a többit pedig a megyei és helyi tanács, valamint a fogyasztási és a mezőgazdasági szövetkezet adja. a községet állító vezetőket az őriszentpéteri vízhálózatról ágaztatják le. a falu lakói, a tervek szerint, a jövő év augusztusától fogyaszthatnak egészséges vezetékes ivóvizet. /mti/ szen/kz/gw olt
00.12 221185 0585

--

sb0006 4 170 mtib1006

hattyúk a balatonon

1985. november 22. - megérkeztek a zord időjárás elől délebbre repülő hattyúk a balatonra. a balatonfüredi partoknál 8 bütykös hattyu ütött tanyát. az idősebb hattyupár megfigyelések szerint feltehetően már évek óta ugyanezen a helyen telel. a kecses vizimadarak most 6 fiatal hattyuval tértek vissza a tóra.

az észak-európában honos bütykös hattyúk - ornitológusok megfigyelései szerint - a korábbinál tágabb térségre terjesztették ki téli tartózkodási helyüket. a balatonfüreden tanyázó népes család örömmel elfogadja az üdülőktől kapott étel- és kiegészítést is. egyébként a part vízbefolyásainál és a közeli hévforrásoknál találnak maguknak olyan, ritkán befagyó vízfoltokat, ahol a téli időszakban is elegendő táplálékot - vizinövényeket és apróbb élő szervezeteket - találnak. /mti/

szé/ku/mz olt
00.13 221185 0847

--

sb0007 4 170 mtib1007

a körösök vizrajza 1823-ból

1985. november 22. - megjelent gyulán huszár mátyásnak, a körösök és a berettyó szabályozását megalapozó vízügyi értekezése. ez ma már tudománytörténeti jelentőségű mű, 1823-ban németül és latinul íródott, és bár kéziratban maradt, közismert volt a szakemberek körében. a tudományos munkákban gyakran idézett értekezés könyv-alakban most került először a vízügyi szakemberek, a helytörténeti kutatók asztalára. a rendkívül értékes munka részletes leírását adja a vízszabályozás előtti körösköznek, a folyóknak és árterüeknek, s megadja a szabályozás lehetséges módját is. a marostól a hortobágyig terjedő térség vízrajzi leírását tartalmazó, s rendkívül szép kiállítású gyulai kötet huszár mátyás eredeti térképeiből is izelítőt ad, s a könyvben érdekes korabeli rajzok szemléltetik a folyószabályozás előtti körösvidék hangulatát. a nagyváradi tudós ujfelfedezése a körösköz vízügyi-vízrajzi múltjának föltárását szolgálja. /mti/

sam/ke/kz/il olt
00.13 221185 0993

--

sb0008 4 170 mtib1008

vaddisznóvadászat borsodban

1985. november 22. - óriási módon elszaporodtak a vaddisznók borsod megyében - a bükki és a zempléni erdőségekben, valamint a megye déli, alföldi jellegű vidékén. az ideálisnak tartott kétezernel szemben körülbelül 9.000 tanyázik a megye határában, s éven át nagy károkat is okoz a mezőgazdasági üzemeknek. a fölös számú vaddisznóállomány gyéritése az egyik fő célja a már megkezdődött téli vadászidénynek. a megye vadásztársaságai úgy tervezik, hogy az év végéig legalább 3.000 vaddisznót lönek ki és értékesítenek a mavad-nál. /mti/

tre/kz/gw olt
00.14 221185 0593

--

sb0009 4 180 mtib1009

családi főzőhelyek baranyában

1985. november 22. - családi főzőhelyeket szerveztek baranyában a gondoskodásra szoruló idős emberek meleg étellekkel való ellátására. az ujszerű humán szolgáltatással azokon az egyedül élő nőknél és férfiakon, illetve házaspárokon igyekeznek segíteni, akik magas koruk vagy megromlott egészségi állapotuk miatt már nem képesek főzni maguknak, a lakóhelyükön pedig nincsen vendéglő, iskolai napközi otthon, vagy szövetkezeti konyha.

a községi tanácsok felkértek egy-egy jó gazdaasszonyt, hogy szerény tiszteletdíj /havi másfélezer forint/ fejében naponta főzzön ebédet a rászoruló idős emberek számára. az ételt vagy maguk a kosztosok viszik haza, vagy a társadalmi gondozók juttatják el nekik. az idén terebélyesedett ki ez a segítő jellegű szolgáltatás a megyében, s jelenleg már hat faluban - orfűn, drávakeresztúron, líptódon, pétérdén, ivándárdán és cserdiben - működik családi főzőhely.

egy-egy konyhán legfeljebb öt személy számára készítenek ebédet, ennél nagyobb létszámú kosztos esetén - ételmezőhigiéniai okok miatt - ugyanis igen szigorú feltételeket szab a köjál. a gazdaasszonyok mindenesetre orvosi vizsgálatban részesülnek. a kis létszámúak előnye is van; a családi méretű „vendégkör”, számára változatosabban, izletesebben tudnak főzni, továbbá számon tarthatják a kosztosok kedvenc ételeit, teljesíteni tudják az ételekre vonatkozó egyéni kívánságokat, így például diétás menüt is összeállíthatnak.

a baranya megyei tanács egészségügyi osztálya fedezi a családi főzőhelyek létrehozásának költségeit. a konyhákat felszerelték, s az ételek nyersanyagának térítésére adagonként 25 forintot kapnak a gazdaasszonyok. saját belátásukra bízták, hogy honnan szerzik be a főzéshez felhasznált anyagokat, így természetesen a háztáji gazdaságukban előállított zöldségből és gyümölcsből, valamint huszból is kerül a konyhára. nemcsak a költségek csökkennek ezáltal, hanem - a jó minőségű nyersanyagoknak köszönhetően - izletesebb is az étel. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.14 221185 2036

--

sb0010 4 160 mtib1010

honfoglalás kora előtti vasbányák, kohók kópházán

1985. november 22. - a honfoglalás kora előtti időből származó vasbányákra bukkantak kópháza határában a soproni liszt ferenc muzeum szakemberei. a bányagödrök egyikébe leástak, s a keskeny akna alján, hat és fél méter mélységben jó minőségű vasércet találtak. az anyagot a soproni bányászati kutatóintézetben megvizsgálták és megállapították, hogy kiválóan alkalmas vasolvasztásra. a felfedezés tudományos jelentőségét növeli, hogy hazánk területén ezuttal találtak első alkalommal viii-x. századi vasbányát. ebből az időszakból származó kohókat már korábban feltártak a régészek, az azonban mindeztidig kétséges volt, hogy hol bányászták az olvasztáshoz szükséges ércet.

a bányamélyedések közelében kohókra is leltek. a helyük meghatározását a magyar tudományos akadémia geofizikai intézetének szakemberei geofizikai módszerekkel oldották meg. a mágneses mérések nyomán jól kirajzolódtak a kemencék körvonalai. ezt követően ástak le a régészek, s találtak rá a kohók maradványaira: az olvasztásra utaló kiegészítő foltokra a talajon, körülöttük az 1 méteres átmérőjű gödrökre, amelyek tele voltak salakkal és kemencetöredékekkel. a kohómaradványokból megállapították, hogy a magas felépítésű, mellfalazatokkal ellátott, ugynevezett nemeskéri típusu kohókat használták a honfoglalás kora előtt kópházán. a kohók kicsik voltak, s ebből arra következtetnek a szakemberek, hogy csupán próbavásztásokat végezhettek bennük annak eldöntésére, hogy a környezetben bányászott vasérc használható-e vaskészítésre. /mti/

mzs/sza/kz/il olt
00.15 221185 1598

--

sb0011 4 160 mtib1011

farkas ferenc szerzői estje

1985. november 22. - farkas ferenc kossuth-, erkel- és Liszt-díjas zeneszerző műveiből - 80. születésnapja alkalmából - szerzői estet rendeznek december 17-én a pesti vígadóban. a hangversenyen movimento improvisato című művét fellegi ádám zongoraművész szólaltatja meg, vonósnégyesét a kodály-kvartett tolmácsolja; a futamok - három dal csóori sándor verseire című alkotása keönch boldizsár előadásában, a szerző zongorakíséretével csendül fel. a zongoratriót székely istván zongoraművész, falvay attila hegedűművész és devich jános gordonkaművész adja elő.

benutadják a koncerten farkas ferenc szonáta szólógitárra című új művét szendrey-karper lászló előadásában. felhangzik továbbá a L,art d,étre grand-pére - négy dal victor hugo verseire című alkotás keönch boldizsár és a szerző tolmácsolásában, és a maskarák - pongrácz péter /oboa/, kovács béla /klarinét/ és fülemile tibor /fagott/ előadásában.

farkas ferenc a városi színház korrepetitoraként és karmestereként kezdte pályafutását, majd külföldi tanulmányutjait követően a fővárosi felsőbb zeneiskola, a kolozsvári konzervatórium zeneszerzéstanáráként, utóbb a székesfehérvári zeneiskola igazgatójaként, illetve a zeneművészeti főiskola tanáraként is dolgozott. műveivel nemcsak hazai, hanem jelentős nemzetközi sikereket is aratott, több alkotását külföldön mutatták be. jelenleg is aktívan dolgozik, alkotói tevékenysége mellett a magyar zeneművészek szövetségének elnökségi tagjaként tevékenykedik. /mti/

i cs/bc/mz olt
00.16 221185 1534

--

sb0012 4 160 mtib1012

a tit természettudományi stúdió programjából

1985. november 22. - az egzotikus vietnam tájai és városai című sorozat újabb epizódját láthatják, hallgathatják meg az érdeklődők november 25-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./. ez alkalommal egyebek közt észak kikötőjébe, hai phongba, az egzotikus szépségű leszálló sárkány-öbölbe, huéba, a császárvárosba, da nang kikötővárosba, ho si minh város /saigon/ és hanoi utcáira, piacaira, nevezetes műemlékeibe vezeti el a látogatókat színes diaképekkel és zenével illusztrált előadásában csák tamás mérnök. ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén gombászélményeim olaszországban és svájcban címmel rimóczi imre tart színes diaképes előadást.

kedden a turák az erdélyi kárpátokban című sorozat újabb fejezetével ismerkedhetnek meg az érdeklődők. ebben a részben egyebek között a békás-szoros természeti szépségeit, a durói vízesést, a csalhó csucst, a moldvai kolostorokat mutatja be színes diafelvételek segítségével fekete antal.

szerdán folytatódik a stúdióban a körutazás jugoszláviában című sorozat. ebben az epizódban a montenegrói-karszt hegyei közé kalauzolja el a hallgatóságot nemerkényi antal egyetemi adjunktus. népzenei felvételekkel illusztrált előadásában színes diaképeket

villant fel egyebek között a moraca kolostorról, a biográdi-tóról, a durmítori nemzeti parkról, az ostrog-sziklakolostorról, a taraszurdokról. ezen a napon a gombász szakkörben az alapfoku gombaismerő tanfolyam újabb foglalkozásán vehetnek részt az érdeklődők. a terrarista szakkör rendezvényén európa szárazföldi teknősfajtaikat ismerteti csányi béla.

csütörtökön kelet-afrika vulkánjairól tart színes diaképek vetítésével egybekötött előadást székely andrás tanszékvezető egyetemi docens.

pénteken a tavaszi utazások olaszországban című sorozat újabb részében nápoly, pompeii, illetve capri és ischia szigetének építészeti érdekességeit, történelmi nevezetességeit, műemlékeit mutatja be zenével illusztrált, színes diaképes műsorában szamkó mihály. egyebek között elvezeti a hallgatóságot ischia szigete gyógyforrásainak környékére, a tirrén-tenger gyöngyének, capri szigetének tájaira, endre hercegnek a nápolyi dombon látható sírjához.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/ka/bc/mz olt
00.16 221185 2365

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

országos alkotói pályázat mozgáskorlátozottaknak

1985. november 22. - a mozgáskorlátozottak egyesületeinek országos szövetsége alkotói pályázatot hirdet mozgássérültek részére irodalom és költészet, képzőművészet, amatőrfilm és keresztrejtvény témakörökben. a pályázatokon csak mozgássérültek indulhatnak. a keresztrejtvény-fejtők pályázatán azok vehetnek részt, akik 1986 január 15-ig írásban jelentkeznek, a képzőművészek és amatőrfilm-készítők január 20-ig írásban jelentkeznek, a képzőművészek és amatőrfilm készítőik január 20-ig nyújthatják be jelentkezésüket, az irodalmi pályázatra pedig március 31-ig kell a pályamunkákat beküldeni a mozgássérültek fejer megyei egyesülete címére /székesfehérvár postafiók: 55./ bővebb felvilágosítást nyújt ugyanezen a címen horváth klára, a szövetség kulturális titkára.

a pályázatok eredményeit 1986. májusában székesfehérváron, a mozgássérültek első országos kulturális fesztiválja keretében hirdetik ki. /mti/

kov/lné/kz/il olt
00.17 221185 0996

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

uttörőmozgalmi kiállítás

1985. november 22. - történelmi örsi zászlók címmel kiállítást rendez a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége, az uttörőmozgalom megalakulásának 40 évfordulója alkalmából. a tárlatnak a józsef attila uttörőházban lévő budapesti uttörőtörténelmi gyűjtemény ad otthont /ix. kerület, hámán kató utca 27./. a kiállítás november 25-től, hétfőtől, naponta 8-tól 18.00 óráig tekinthető meg. /mti/

na/sk/bc/mz olt

00.17 221185 0459

--

bel

- 12 -

1985.11.22.

sb0015 4 160 mtib1019

közuti-vasuti ütközés

1985. november 22. - halálos kimenetelű közuti-vasuti közlekedési baleset történt csütörtökről péntekre virradó éjszaka debrecenben. a fényorompó tilos jelzése ellenére a sínekre hajtott a volán debreceni 6. számú vállalatának tehergépkocsijával sandra jános gépkocsivezető, és összeütközött a debrecenből sáránda tartó személyvonattal. az ütközés következtében a tehergépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a mozdonyvezető és a vonat utasai közül ketten súlyos, kilencen könnyű sérülést szenvedtek. a baleset körülményeit a rendőrség vasuti szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

me tár/éva nj ie

10.20 221185 0641

--

sb0016 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1985. november 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a százhalombattán megtartott 47. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

26, 50, 75, 78, 89.

/mti/ ka fe ie
10.40 221185 0259

Rhr

--

bel

- 13 -

1985.11.22.

sb0017 1 150 mtib1021 törölve !

--

sb0018 4 150 mtib1022

juhembrió-átültetési bemutató

1985. november 22. - a debreceni állattenyésztő vállalat pénteken juhembrió-átültetési gyakorlati bemutatót rendezett a tiszalöki állami gazdaságban. a meghívott szakemberék a gyakorlatban ismerhették meg ezt a fejlett biotechnikai módszert. az eljárás lényege: a gyógyszerekkel növelt termékenységű anyajuhokból egyszerre több - hat-tíz - embrió nyernek, és ezeket tenyésztésileg kevésbé értékes juhok méhébe ültetik át. a magzat a fogadóanya méhében fejlődik ki.

a debreceni állattenyésztő vállalat és a tiszalöki állami gazdaság közös vállalkozásában angliából importált kiváló tenyészállomány gyorsabb elszaporítására alkalmazzák az embrió-átültetést. a program 1984 novemberében indult. pénteken a negyedik átültetési akciót hajtották végre. az eddigi eredmények megfelelnek a várakozásoknak. az első beültetési akcióban - 1984-ben - négy anyától tizenhárom báránnyt nyertek, s ez háromszorosa az országos tenyésztési átlagnak. jelenleg negyvenhárom anyajuh bevonásával folytatják - folyamatosan - az embrió-átültetés gyakorlatát. /mti/

szü/éva, ká nj ie

10.51 221185 1112

Rhr

--

sb0019 4 130 mtib1023

bélyegkiállítás a centenáriumra

1985. november 22. - zalaegerszeg rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulója alkalmából pénteken jubileumi bélyegkiállítás nyílt a zalai megyeszékhelyen, a tudomány és technika házában. a város bélyegszakköreinek tagjai mutatják be gyűjteményük legértékesebb darabjait. a kiállítás színhelyén pénteken és szombaton alkalmi postahivatal működik. /mti/

tóa/kné,ká rj ie

10.52 221185 0433

--

sb0020 4 150 mtib1025

szakmai nap a magyar divat intézetben

1985. november 22. - a divattal foglalkozó gyártmányfejlesztők, tervezők számára pénteken szakmai napot tartottak a magyar divat intézetben, ahol az mdi szakemberei beszámoltak a kgst-országok lengyelországi divatértékeztetéséről. a közelmúltban tartott tanácskozáson a hét európai kgst-ország és kuba divatszakemberei beszéltek meg és egyeztették középtávú gyártmányfejlesztési tervüket, piacpolitikájukat és a divatra vonatkozó elképzeléseiket. felvonultatták az 1987-re ajánlott kollekcióikat is: egy-egy tagország divatösszeállítására 20-40 modellel mutatta be a legújabb gyártmányfejlesztési eredményeket, és azt, hogy mit ajánl a férfiaknak és a nőknek egész évre. a 30 éves multra visszatekintő és folyamatosan bővülő együttműködés hozzájárul ahhoz, hogy a következő években a jelenleginél szélesebb legyen a kgst-országok közötti árucseréje. a magyar divat intézet közvetítésével különösen a bolgár partnerekkel alakítottak ki szoros kapcsolatot a magyar vállalatok. a minőségi cipőgyár szakemberei a közelmúltban tárgyalásokat folytattak a bolgár pirin ipari egyesület képviselőivel cipőkellékek cseréjéről. a corso cipőkereskedelmi vállalattal ugyanezzel a bolgár céggel nagyobb mennyiségű lábbeli cseréjében állapodott meg. a pénteki szakmai napon divatbemutatót vonultatták fel a lengyelországi seregszemlén szerepelt magyar kollekciót a hazai szakemberek előtt. ezen kívül rajzokon, fotókon és műszaki dokumentációkon ismertették az 1987 évi divatirányzatot, amelynek jellemzője, hogy a 40-es, 50-es évek divatját hozza vissza; tehát a

U

modellek lezserek, nagyméretűek, a ruhák, szoknyák hossza változó, a minitől a midiig terjed. a finom, elegáns megjelenést a hangsúlyos váll és a karcsu derék adja. a választékosság a férfi divatra is érvényes: rendkívül divatos a mintás anyag, ezek társítása adja ujdonságukat. /mti/

őz rj sl ie
11.18 221185 1894

--

sb0021 4 150 mtib1026

vetik a zöldborsót dél-baranyában

1985. november 22. - hófoltok között vetik a zöldborsót dél-baranyában, ahol az országban egyedül telet át ez a primőrnövény. a hagyománynak megfelelően erzsébet és katalin napja, azaz november 19. és 25. között teszik földbe a magot a gazdák. régi tapasztalat szerint ugyanis ez a legalkalmasabb időszak a vetésnek. az elmúlt napokban, hetekben lehullott csapadék kedvező talajállapotot teremtett, jó magágyba kerül tehát a borsó. a hosszú nyári-őszi szárazság után 60-70 milliméter eső és hó áztatta meg a földeket. a hó csaknem teljesen elolvadt, nem akadályozza a kerti munkát.

az áttelelő zöldborsó ugynevezett tájhoz kötött növény, a villány-siklósi történelmi borvidék körzetében terem. a hegyvonulat kedvező fekvésének, valamint az ottani rövid és enyhe télnek köszönhetően az ősszel földbe tett borsó többnyire károsodás nélkül éri meg a tavaszt. korán fejlődésnek indul és korán meg is érik, így azután dél-baranyából kerül piacra mindig az első termés.

korai érése, kitűnő zamata és magas cukortartalma miatt méltán nevezik a villány és siklós környékén termelt zöldborsót a „primőrök királynőjének”. hét dél-baranyai faluban mintegy ezer kistermelő vetett, illetve vet áttelelő zöldborsót ezekben a napokban. sok helyütt a szőlősorok közé rakják a magot, aminek a helykihasználáson kívül az is előnye, hogy a tőkék megóvják a szőlőtől, fagytól a kikelt növényt. tavasszal - a termés leszedése után - a borsó zöld szárrészét bekapálják a földbe és így nitrogénnel dúsítják a szőlő talaját. /mti/

igó/bné,ká rj ie

11.20 221185 1590

U

--

sb0019 4 130 mtib1023

bélyegkiállítás a centenáriumra

1985. november 22. - zalaegerszeg rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulója alkalmából pénteken jubileumi bélyegkiállítás nyílt a zalai megyeszékhelyen, a tudomány és technika házában. a város bélyegszakköreinek tagjai mutatják be gyűjteményük legértékesebb darabjait. a kiállítás színhelyén pénteken és szombaton alkalmi postahivatal működik. /mti/

tóa/kné, ká rj ie

10.52 221185 0433

--

sb0020 4 150 mtib1025

szakmai nap a magyar divat intézetben

1985. november 22. - a divattal foglalkozó gyártmányfejlesztők, tervezők számára pénteken szakmai napot tartottak a magyar divat intézetben, ahol az mdi szakemberei beszámoltak a magyar divat lengyelországi divatértékeztetéséről. a közelmúltban tartott tanácskozáson a hét európai kgst-ország és kuba divatszakemberei beszéltek meg és egyeztették középtávú gyártmányfejlesztési tervüket, piacpolitikájukat és a divatra vonatkozó elképzeléseiket. felvonultatták az 1987-re ajánlott kollekcióikat is: egy-egy tagország divatösszeállításai 20-40 modellel mutatta be a legújabb gyártmányfejlesztési eredményeket, és azt, hogy mit ajánl a férfiaknak és a nőknek egész évre. a 30 éves multra visszatekintő és folyamatosan bővülő együttműködés hozzájárul ahhoz, hogy a következő években a jelenleginél szélesebb legyen a kgst-országok közötti árucseré. a magyar divat intézet közvetítésével különösen a bolgár partnerekkel alakítottak ki szoros kapcsolatot a magyar vállalatok. a minőségi cipőgyár szakemberei a közelmúltban tárgyalásokat folytattak a bolgár pirin ipari egyesülés képviselőivel cipőkellékek cseréjéről. a corso cipőkereskedelmi vállalattal ugyanezzel a bolgár céggel nagyobb mennyiségű lábbeli cseréjében állapodott meg. a pénteki szakmai napon divatbemutatót vonultatták fel a lengyelországi seregszemlén szerepelt magyar kollekciót a hazai szakemberek előtt. ezen kívül rajzokon, fotókon és műszaki dokumentációkon ismertették az 1987 évi divatirányzatot, amelynek jellemzője, hogy a 40-es, 50-es évek divatját hozza vissza; tehát a

Uu

modellek lezserek, nagyméretűek, a ruhák, szoknyák hossza változó, a minitől a midiig terjed. a finom, elegáns megjelenést a hangsúlyos váll és a karcsu derék adja. a választékosság a férfi divatra is érvényes: rendkívül divatos a mintás anyag, ezek társítása adja újdonságukat. /mti/

őz rj sl ie
11.18 221185 1894

--

sb0021 4 150 mtib1026

vetik a zöldborsót dél-baranyában

1985. november 22. - hófoltok között vetik a zöldborsót dél-baranyában, ahol az országban egyedül telet át ez a primőrnövény. a hagyománynak megfelelően erzsébet és katalin napja, azaz november 19. és 25. között teszik földbe a magot a gazdák. régi tapasztalat szerint ugyanis ez a legalkalmasabb időszaka a vetésnek. az elmúlt napokban, hetekben lehullott csapadék kedvező talajállapotot teremtett, jó magágyba kerül tehát a borsó. a hosszú nyári-őszi szárazság után 60-70 milliméter eső és hó áztatta meg a földeket. a hó csaknem teljesen elolvadt, nem akadályozza a kerti munkát.

az áttelelő zöldborsó ugynevezett tájhoz kötött növény, a villány-siklósi történelmi borvidék körzetében terem. a hegyvonulat kedvező fekvésének, valamint az ottani rövid és enyhe télnek köszönhetően az ősszel földbe tett borsó többnyire károsodás nélkül éri meg a tavaszt. korán fejlődésnek indul és korán meg is ér, így azután dél-baranyából kerül piacra mindig az első termés.

korai érése, kitűnő zamata és magas cukortartalma miatt méltán nevezik a villány és siklós környékén termelt zöldborsót a „primőrök királynőjének”. hét dél-baranyai faluban mintegy ezer kistermelő vetett, illetve vet áttelelő zöldborsót ezekben a napokban. sok helyütt a szőlősorok közé rakják a magot, aminek a helykihasználáson kívül az is előnye, hogy a tőkék megóvják a széltől, fagytól a kikelt növényt. tavasszal - a termés leszedése után - a borsó zöld szárrészét bekapálják a földbe és így nitrogénnel dúsítják a szőlő talaját. /mti/

igó/bné, ká rj ie

11.20 221185 1590

Uu

--

sb0022 4 160 mtib1027

eszéki festőművészek tárlata

1985. november 22. - a baranya és szlavónia közötti kulturális együttműködés keretében képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken pécsen, illetve komlón.

a pécsi galéria a jugoszláviai testvérváros, eszék festőművészeinek munkáiból rendezett tárlatot. a megnyitón részt vett több jugoszláv képzőművész és kulturális szakember is. a dráva-parti város tíz neves alkotójának mintegy harminc festményét és grafikáját láthatják az érdeklődők december 8-ig a szent istván téri kiállítóteremben. a mostani tárlat viszonzásul a pécsi képzőművészek a jövő évben mutatkoznak be eszéken.

„szép vagy hazám,” címmel baranyai és szlavóniai gyerekek rajzait tették közzé a komlói november 7. uti általános iskolában. összesen 115 kép látható, készítők nagy képzelet- és szingazdagsággal ábrázolták szülőföldjüket, városukat vagy falujukat, illetve az ott élő embereket. /mti/

igó/bné,ká rj ie
11.23 221185 0936

--

sb0023 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

macskakiállítás

1985. november 22. - hatodik alkalommal rendezik meg budapesten a nemzetközi macskakiállítást, ezúttal a hungexpo „f,, pavilonjában, szombaton és vasárnap.

a kiállításon minden eddiginél több, körülbelül 800 fajtisza macska látható, s nemzetközileg elismert bírák döntenek el, hogy melyik kapja majd a legnagyobb elismerésnek számító díjat. a kiállításon a magyar macskatulajdonosok mellett, kilenc országból érkező tenyésztők vonultatják fel legszebb cicáikat. /mti/

bi/cl sl rj ie
12.04 221185 0522

--

sb0024 4 130 mtib1029

diszoklevél orvosoknak, gyógyszerészeknek

1985. november 22. - a semmelweis orvostudományi egyetemen jubileumi diszoklevéllel tüntették ki 118 orvost és gyógyszerészt, akik több évtizeddel ezelőtt szerezték meg diplomájukat. pénteken az egyetem elméleti épületében tartott rendkívüli tanácsülésen dr. sonogyi endre rektor köszöntötte az egyetem egykori hallgatóit, oktatóit. beszédében hangsúlyozta: esküjükhöz hiven, legjobb tudásuk szerint szolgálták a gyógyulást kereső embertársaikat és a közegészségügyet. szakmai és emberi helytállásuk tovább öregbíti egyetemük hírnevét, arra ösztönzi az oktatói kart, hogy kimagasló elődeik példáját követve készítsék fel a nép szolgálatára az orvosok és gyógyszerészek új nemzedékét. ezután átadta a diszokleveleket, a sok évtizedes kiváló gyógyító, tudományos, oktatómunka elismerésének jelképeként. négy orvost és gyógyszerészt - aki 70 évvel ezelőtt szerezte diplomáját - rubin diszoklevéllel tüntették ki. a 65 évvel ezelőtt diplomát kapott 13 orvos és gyógyszerész vas-, a 60 évvel ezelőtt diplomázott 24 orvos és gyógyszerész gyémánt és az 50 évvel ezelőtt diplomát szerzett 77 orvos és gyógyszerész arany diszoklevelet kapott.

a jubilánsok nevében dr. szemesi imre orvos, az egyetem nyugalmazott docense mondott köszönetet, végül dr. gulyás judit, az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének titkára köszöntötte a jubilánsokat. /mti/

me/fe/sk km rj ie
12.08 221185 1439

--

sb0025 4 150 mtib1030

vagyonvédelem a belkereskedelemben - sajtótájékoztató

1985. november 22. - a belkereskedelmi minisztériumban pénteken sajtótájékoztatót tartottak a kereskedelem vagyonvédelmi helyzetéről és a vagyonvédelmi szakemberek képzéséről.

hoffer imre, a minisztérium ellátási és biztonsági főosztályának vezetője elmondotta: évről évre többen távoznak a boltokból, áruházakból anélkül, hogy kifizetnék a polcra levett árukat. az elmúlt esztendőben több mint 92 ezer bolti lopásra derült fény. mivel azonban a nemzetközi statisztikák szerint tíz alkalom közül csak egyszer sikerül teleplezni a bolti tolvajt, - s ez a leltárhiányok tanúsága szerint nálunk sincs másként -, a lopások száma lényegesen nagyobb.

Pl

a lopások megelőzésére és a tolvajok leleplezésére mind szélesebb körben alkalmazzák a korszerű technikát: számos önkiszolgáló üzletben vannak már ellenőrző tükrök, televíziós kamerák, segítségével jól áttekinthető az eladóter. már több áruházban alkalmazzák sikerrel az árukban - többnyire drága holmikban, például bundákban - elhelyezhető elektronikus jelzőt, amelyet a pénztáros fizetés után vesz ki a csomagolásból, de ha valaki fizetés nélkül próbál távozni, a készülék jelez.

a belkereskedelmi továbbképző intézet rendszeresen szervez tanfolyamokat, amelyeken évente 150-200 vagyonsvédelmi szakembert képeznek. a tananyagba beépítik a külföldi módszereket, tapasztalatokat is. ezuttal két nszk-beli szakembert hívtak meg, akik pénteken előadást tartottak a magyar vagyonsvédelmi oktatóknak; ismertették a náluk bevált technikai eszközöket, módszereket. /mti/

mg/ka/sl sk ie
12.11 221185 1611

-.-

sb0026 4 130 mtib1031

felavatták kun béla emléktábláját

1985. november 22. - a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 67. évfordulója, valamint kun béla születésének közelgő 100. évfordulója alkalmából pénteken emléktáblát helyeztek el a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjának tiszteletére a kresz géza utca 27-es számú ház falán. a kmp megalakulását követően 1918 végén rövid ideig itt - az egykori ügynök utca 17-es számú épületében - működött a párt központi irodája, itt készültek a vörös újság első számai, s később e házban lakott kun béla.

az emléktábla avató ünnepségen a himnusz elhangzását követően bálint andrás színművész józsef attila „levegőt” című versét adta elő, majd hámosi csaba, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára avató beszédében felelevenítette a kmp megalakulásának történelmi körülményeit, méltatta a párt, s vezetője, kun béla szerepét a proletárhatalom kivívásáért s megszilárdításáért folytatott harcban.

ezután kun béla emléktáblájára a kegyelet és a megemlékezés koszorúit helyezték el a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében hámosi csaba és huszár istván, a központi bizottság tagja, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója, a

Pl

fővárosi tanács és a xiii. kerületi tanács képviselőjében pénzes jános, gényi kálmán a fővárosi tanács elnökhelyettesei, valamint bornemissza sándor a xiii. kerületi tanács elnöke, a hazafias népfront budapesti bizottsága nevében peják emil, a hmf budapesti bizottságának vezető titkára és csató lászló alelnök. az emléktáblát megkoszorúzták kun béla családjának tagjai.

az emléktábla avató ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

gn/km sk ie
12.18 221185 1792

-.-

sb0027 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. november 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

párás ködös idő

az appennini-félsziget felett örvénylő ciklon az elmúlt egy-két nap alatt sokat gyengült. ennek ellenére kontinensünk jelentős részén továbbra is ez a légköri képződmény az időjárás fő meghatározója. a ciklon keleti oldalán - a balkán-félszigeten és a kárpát-medencén át - enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő áramlik észak-északnyugat felé. az enyhe levegő hatására a felsorolt területeken sokfelé és többször volt jelentős mennyiségű csapadék. ahogy a ciklon gyengül, úgy a csapadékos terület nagysága és a csapadék mennyisége is csökken. marad viszont továbbra is az enyhe, felhős, párás, többfelé ködös idő.

magyarország délkeleti megyéi felett csütörtökön felszakadozott a felhőzet és 2-7 órára kisütött a nap. az ország többi részén borult idő volt. napközben csak kevés helyen, délutántól délnyugat felől egyre többfelé megeredt az eső, vagy havas eső, hó esett. péntek reggel 7 óráig szinte mindenütt volt csapadék, délnyugaton hó, másutt eső. tiszakécskéről zivatart is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége a tiszántúlon 2-5 mm, másutt általában 5 és 15 mm között volt, mórrol jelentették a legtöbbet, 18 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos délkeleti megyékben 8 és 13 fok, másutt 1 és 7 fok között volt. péntek hajnalra 0 és plusz 5 fokig csökkent a hőmérséklet. többfelé keletkezett köd, amely foltokban délelőttre is megmaradt. az ország nagy részén folytatódott a borult, párás idő. délkeleten ismét derült volt az

Pl

ég. 11 órára a délkeleti országrészben 4-7 fokig, másutt 0-4 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belvárosában csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fok volt, 0,5 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

pénteken 12 órakor budapestben 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár volt, gyengén emelkedett.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

változóan, gyakran erősen felhős, párás idő várható. számottevő csapadék már sehol sem lesz. hajnalban és reggel többfelé képződik köd, s ennek egy része napközben is megmarad. a délkeleti szél időnként kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 4 és 9 fok között, a tartósan ködös helyeken 3 fok körül alakul. /folyt.köv./ rj
13.20 221185 2435

--

sb0028 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

időnként fölszakadozik a felhőzet, csapadék nem valószínű. párás idő lesz, hajnalban a város egyes részein köd képződik. a délkeleti szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 3 fok. szombaton hajnalban 1 fok körül alakul.

a duma vízállása budapestnél 124 cm, hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

kf rj bam
13.22 221185 0461

--

sb0029 4 130 mtib1034

kitüntetés /Lőrincze Lajos/

1985. november 22. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Lőrincze Lajos állami-dijas nyelvésznek a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete tudományos tanácsadójának több évtizeden át kifejtett, kiemelkedő tudományos kutatói, nyelvművelő és közéleti tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja és nyugdíjba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke pénteken a parlamentben adta át. az eseményen jelen volt Radics Katalin, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője, Láng István, a magyar tudományos akadémia főtitkára és Bognár József, a magyarok világszövetségének elnöke. /mti/

na/ka km rj bam
13.25 221185 0759

--

sb0030 4 150 mtib1035

rendőrök vasuti kitüntetése

1985. november 22. - pénteken a MÁV vezérigazgatóságán vezérigazgatói dicséretben és jutalomban részesítették Hódos György és Levenda István rendőr főtörzsőr-mestereket, akik egy hónappal ezelőtt súlyos vasuti balesetet előztek meg. mint ismeretes, október 15-én a hajnali órákban egy tréleren szállított földmunkagép súlyosan megrongálta az érdi állomás melletti vasuti hidat; a közelben járőrszolgálatot teljesítő két rendőr azonnal megállította a budapestre induló tehervonatot, s így nagyobb baj nem következett be.

jutalmat kaptak a forgalom gyors helyreállításában közreműködő vasutasok is. /mti/

bi/sk/cl sl rj bam
13.38 221185 0671

GV

--

sb0031 4 150 mtib1036

magyar-szovjet egészségügyi tárgyalások

1985. november 22. - jurij iszakovnak, a szovjetunió egészségügyi miniszterhelyettesének vezetésével november 18. és 22. között egészségügyi delegáció tartózkodott hazánkban. jurij iszakov és dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár vezetésével a két minisztérium közötti állandó munkacsoport tárgyalásokat folytatott a két ország egészségügyi és orvostudományi együttműködésének eredményeiről, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a tárgyalások során aláírták a magyar népköztársaság és a szovjetunió egészségügyi minisztériuma között az 1986-1990-es évekre szóló egészségügyi és orvostudományi együttműködési tervet, valamint az állandó munkacsoport vi. ülésének jegyzőkönyvét. a szovjet delegáció látogatást tett több egészségügyi intézményben.

sa rj bam
13.47 221185 0840

--

sb0032 4 150 mtib1037

befejeződött az ifjú autószerelők országos versenye

1985. november 22. - pénteken az ünnepélyes eredményhirdetéssel befejeződött a fiatal autószerelő szakmunkások ideji, több mint fél évig tartó szakmai-politikai versenye.

a verseny célja az volt, hogy előmozdítsa a fiatal szakmunkások szakmai továbbképzését, politikai tájékozottságát, segítse a fiatalok felkészítését a növekvő szakmai követelményekre.

a versenyt három kategóriában rendezték meg, külön mérték össze tudásukat a személygépkocsi, a tehergépkocsi és az autóbussz szerelők, s az egyes kategóriákon belül külön indultak az öt év alatti, illetve az öt év fölötti szakmai gyakorlattal rendelkező versenyzők. a vállalati elődöntőkön kétezer fiatal autószerelő vett részt, az országos döntőbe 114-en jutottak. a személygépkocsi kategóriában tomolák lászló, a fővárosi autótaxi vállalat, illetve kiss Antal, a volán tefu dolgozója nyerte az első helyezést. a tehergépkocsi kategóriában lónyi Antal, a volán 10-es, és pecz vilmos, a volán 17-es vállalat versenyzői vehették át az első díjat.

DL

az autóbussz kategóriában bobák miklós, a volán 4-es vállalat és máté józsef, a bkv dolgozója lett első. ~~az~~ versenyző eredményei alapján elnyerte a mesterszakmunkás oklevelet is. a kisz kb, az állami ifjusági bizottság és a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete kilenc versenyzőt különdíjban részesített. /mti/

bi/cl sl rj bam
13.56 221185 1417

Vet

--

sb0033 4 150 mtib1038

utavatás

1985. november 22. - új utat adtak át pénteken felsőnyék és szabadhidvég között. a négy kilométer hosszú, hat méter széles makadámút nemcsak a két falut köti össze, hanem egyben Tolna és Fejér megyét is, olyan térségben, ahol eddig 20-30 kilométeres kerülővel jutottak el a járművek székesfehérvár, vagy dunaujváros, illetve a Balaton felé. a szilárd burkolatú uton a helyi termelősövetkezetek is gyorsabban, és számottevő költségmegtakarítással továbbíthatják terményeiket.

a pécsi, valamint a veszprémi közuti igazgatóság beruházásában készült út kiépítéséhez jelentős társadalmi munkával járultak hozzá a helyi tanácsok és mezőgazdasági üzemek. /mti/

gem/kjné,ká/il bam
14.22 221185 0702

--

sb0034 4 130 mtib1040

baleset a vasuti átjáróban

1985. november 22. - budapesten, a xxii. kerület, növény utcai vasuti átjáróban tilos jelzésen hajtott át személygépkocsijával jakuba Jenő 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos és összeütközött egy személyvonattal. a baleset következtében az autó utasa, Gábor Lászlóné 60 éves budapesti nyugdíjas olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. jakuba Jenőt súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. /mti/

sa/ka/il bam
14.25 221185 0489

GV

--

sb0035 4 130 mtib1041

elhunyt Lóránt nándor

1985. november 22. - Lóránt nándor, nyugállományú rendőr-százados, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadás mellett - december 2-án, hétfőn 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága,
belügyminisztérium

/mti/
sa/ka/km/il bam
14.29 221185 0494

--

sb0036 4 130 mtib1042

békemozgalmi határtalálkozó

1985. november 22. - békemozgalmi határtalálkozót rendeznek szombaton és vasárnap Sopronban és az ausztriai Eisenstadt-ban.

a magyar és az osztrák béketanács szervezésében békemozgalmi aktivisták találkoznak a két településen. a rendezvény egyik fő célja, hogy új lendületet adjon a jelentős hagyományokban gazdag magyar-osztrák békemozgalmi együttműködésnek. a találkozó szervezői azt is szeretnék bemutatni, hogy miként járulhatnak hozzá a két szomszédos, ország eltérő társadalmi berendezkedésű békeszervezetei az egyetemes békemozgalom eredményes tevékenységéhez. /mti/

di/sk/km/-ár/il bam
14.41 221185 0644

W

--

sb0037 4 150 mtib1043

ndk gazdaságos erőművi berendezések - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. november 22. - az ndk-beli technokommerz külkereskedelmi vállalat képviselői pénteken sajtótájékoztatót tartottak az ndk budapesti kereskedelmi képviselőjénél abból az alkalomból, hogy magyar partnereiknek budapesten bemutatták legújabb exportra kínált erőművi berendezéseiket. ismertették az iparvállalatoknál rendkívül gazdaságosan alkalmazható gőzfejlesztő kazánok előnyeit, amelyeket alacsony fűtőértékű, szilárd tüzelőanyagokkal üzemeltethetnek.

a sajtótájékoztatón elmondták: a magyar vállalatokkal immár több mint két évtizede szoros kapcsolatban állnak, mintegy 25 magyar ipari és külkereskedelmi vállalattal alakítottak ki együttműködést. a technokommerz hét ndk-beli kombinát gépipari gyártmányait - köztük erőművi gépeket, klíma- és légtechnikai berendezéseket, porleválasztókat, komplett szivattyutelepeket és szerelvényeket -, exportál hazánkba.

az ndk-beli vállalat vezetői úgy látják, hogy a következő öt éves tervidőszakban adottak a lehetőségek az árucserre és a kooperáció további dinamikus növelésére. ezt a célt is szolgálta a mostani budapesti bemutató. az ndk ipara jelentős erőfeszítéseket tesz - különösen a jelenlegi energiahelyzetben - az olaj- és gáztüzelés helyettesítésére, többek között a gőzfejlesztő kazánok üzemeltetésénél. az országban sok az alacsonyabb fűtőértékű barna szén, s az ndk mérnökei olyan kazánfűtési megoldásokat kerestek, amelyekben a barna szenet és a hasonló fűtőértékű szilárd tüzelő anyagokat, például cukornád-szárat, rizsszalmát és faforgácsokat gazdaságosan, a környezetet kímélő módon elégethetik, felhasználhatják hőtermelésre.

az így működő erőművi egységekből eddig mintegy 120-at szállítottak külföldre. a magyar iparvállalatok néhány évvel ezelőtt rendeltek először szilárd tüzelőanyagot elégető kazánokat. az ndk-beli fejlesztők kialakították a magyar szénre alapozó tüzelési technológiát, s eddig mintegy 40 ilyen kazánt szállítottak Magyarországra, legutóbb például az egri finomszerelvénygyárba és a miskolci papngyárba. /folyt. köv./

sz/cl/gw
14.52 221185 2109

W

--

sb0038 4 150 mtib1044

ndk gazdaságos erőművi berendezések /2. rész/

azt is elmondták: tárgyalásaik szerint a magyar vállalatok a közeljövőben elsősorban a kazánok tüzelő tereinek rekonstrukciójánál fogják hasznosítani az ndk-beli szakemberek fejlesztő munkáját.

/mti/

sz/cl/sl/gw ie
14.55 221185 0348

--

sb0039 4 130 mtib1045

európai kulturális fórum - lengyel szakemberek nyilatkozata

1985. november 22. - bogdan suchodolski, a lengyel országos kulturális tanács elnöke ezekben a napokban budapesten tartózkodik, s részt vesz az európai kulturális fórum munkájában. az mti tudósítójának adott nyilatkozatában kiemelte, hogy a fórum eddigi tanácskozásain számos ésszerű és konkrét javaslat formálódott meg. mindenképpen hasznos lenne - fűzte hozzá -, ha ezeket konszenzus alapján, írásos dokumentumban rögzítenék. az ilyen okmány elfogadása a fórum sikerét dokumentálná, és hozzájárulna a jobb megértés légkörének kialakításához.

kifejtette, hogy véleménye szerint a kulturában nincsenek kis és nagy népek. számos örökbecsű művészi alkotás sarjadt ki éppen a kis népek kulturájából. a nyelv azonban a kultúra hordozója, s kisebb elterjedtsége akadályozza számos kiemelkedő alkotás jobb megismerését. ezen a fordítások számának növelésével segíteni lehet, de különleges szerep hárul e tekintetben a művészet olyan területeire is, mint a zene, a színház és a film.

bogdan suchodolski a kultúra politikai szerepével összefüggésben két tényezőt emelt ki. az igazi kulturának humanista töltete van, s ezért állást kell foglalnia az emberiség létét érintő sorskérdésekben, mint a háboru és a béke problémája - hangsúlyozta. a művészet azonban a világról alkotott véleményét a maga sajátos eszközeivel, áttételes formában juttatja kifejezésre, így óvakodni kell attól, hogy a kulturát egyszerűen a politika végrehajtásának eszközeként tekintsük - tette hozzá. /mti/

ml/lg/rj/-ár/gw ie
15.04 221185 1578

GV

--

sb0040 4 160 mtib1046

szoboravatás győrött

1985. november 22. - bíró tamás égtájjelző című szobrát, az épülő kun béla lakótelep első köztéri alkotását, pénteken avatták fel győrött. a kovácsoltvas plasztikát egy másfél méter magas posztamensen helyezték el. a kompozíció négyfelé tekintő állatfigurákkal: rénszarvassal, elefánttal, oroszlánnal, bölénnyel jelzi a négy égtájat. a plasztika csucsát szélkakas díszíti. a szobrot egy ivókut szomszédságában állították fel, amelynek vízköpője az égtájjelző állatfiguráinak kicsinyített változatai. /mti/

mzs/sza,ká/gw bam
15.05 221185 0562

--

sb0041 4 150 mtib1047

vasutvonal villamosítás - ünnepség gárdonyban

1985. november 22. - újabb vasutvonal - a budapest székesfehérvár-szabadsbattyán közötti szakasz, - villamosítását kezdte meg a MÁV. a munkálatok kezdete alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek a gárdonyi vasútállomáson, felállították az első távvezeték oszlopot, amelynek kő alapzatába elhelyezték a beruházás alapokmányait.

a 69 kilométernyi vonalszakasz villamosítási és járulékos munkálataival 1988 végére végeznek, 59 kilométer hosszan kétvágányú pályát építenek ki, 210 kilométernyi villamos-felsővezetékkel szerelik fel. a beruházás 746 millió forintba kerül, s várhatóan négy év alatt megtérül, a villamosítással ugyanis - a dízel és a villamos üzemmód eltérő költsége miatt évente nyolcezer tonna olajat - 150 millió forintot - takarítanak meg. előnye még, hogy megszűnik az olajelszivárgás által okozott környezetszennyeződés, csökken a szerelvények zaja, s javulnak a közlekedés feltételei. /mti/

dáv/fné/az/gw bam
15.13 221185 0997

GV

--

sb0042 4 160 mtib1048

téli tárlat

1985. november 22. - pénteken nyiregyházán a Lenin téri kiállítóteremben megnyílt a szabolcs-szatmár megyei képzőművészek téli tárlata. a december 15-ig megtekinthető kiállításon tizenhárom művész 45 alkotását láthatják az érdeklődők.

az ünnepélyes megnyitón kiosztották a szabolcs-szatmár megyei tanács díjait is. a most első alkalommal átadott jutalmat balogh géza, berecz andrás, horváth jános festő-, és horváthné németh katalin grafikusművész kapta meg. /mti/
ács/ummé/az/gw bam
15.17 221185 0517

--

sb0043 4 160 mtib1049

jogászkonferencia az ifjúsági bűnözésről

1985. november 22. - pénteken a szegedi tiszai szálló tükörtermében király tibor akadémikusnak, a magyar jogász szövetség tudományos bizottsága elnökének zárszavával befejeződött az ifjúsági bűnözés okait és megelőzésének lehetőségeit elemző nemzetközi jogászkonferencia. a magyar jogász szövetség büntetőjogi bizottsága, a szövetség csongrád megyei szervezete és a józsef attila tudományegyetem büntetőjogi tanszéke által rendezett kétnapos tanácskozáson hazai szakemberek, valamint bulgáriából, csehszlovákiából és Lengyelországból érkezett jogászok fejtették ki véleményüket.

hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a fiatalok bűncselekmények megelőzése nem csupán jogász, igazságügyi feladat. a szülőknek, a pedagógusoknak, a tanácsoknak, az iskoláknak, a társadalmi szervezeteknek, a munkahelyeknek közösen az eddiginél többet kell tenniük, hogy segítsék a fiatalok nevelését, a társadalomba való beilleszkedését. rámutattak, hogy a gyermek- és ifjúságvédelemmel foglalkozó szervek munkáját összehangoltabbá kell tenni. véleményük szerint jó volna, ha az anyáknak lehetősége lenne arra, hogy kötetlen, vagy rövidített munkaidőben dolgozzanak, s így több idejük jutna gyermekeik nevelésére. & nagyobb

a tanácskozáson elhangzottakat magyar és orosz nyelven könyvalakban is megjelentetik a józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi karának kiadványaként. /mti/
dén/az/gw bam
15.25 221185 1442

--

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. november 22. -

trabant limousin hycomat	budapest	1005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	716
	debrecen	564
	győr	774
trabant combi	budapest	12002
	győr	6154
wartburg standard	budapest	15120
	győr	8280
wartburg speciál	budapest	23867
	győr	12365
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10792
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10137
	debrecen	7431
	győr	7716
skoda 120 l	budapest	19261
	debrecen	11055
	győr	13853
skoda 120 gls	budapest	1310
lada 1200	budapest	40114
	debrecen	24710
	győr	13753
lada 1300 s	budapest	15348
	debrecen	11607
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	10074
	győr	4698
lada combi	budapest	7118
	debrecen	3898
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24974
	győr	8035
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	31612
	debrecen	19530
zasztava	budapest	9728

/mti/ kf/sl/mz bam
15.31 221185 1945

GV

--

sb0045 4 130 mtib1051

akadémiai székfoglaló előadás

1985. november 22. - székely györgy, a magyar tudományos akadémia rendes tagja „fekete tengeri utak és kapcsolatkeresések az oszmán hatalom hátában - a xv. századi keleti magyar politika mozgásterének szűkülése a mediterráneum eltolódásaiban,, címmel székfoglaló előadást tartott pénteken az akadémia székházában. /mti/

tr/bc/mz bam

15.33 221185 0382

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

varjas sándor emlékülés az elté-n

1985. november 22. - varjas sándort születésének 100. évfordulója alkalmából emlékülést tartottak pénteken az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karán. a fennállásának 350. évfordulóját ünneplő egyetem filozófiai tanszéke, valamint a varjas sándor emlékbizottság által rendezett tudományos ülésen - amelyet fülöp józsef rektor nyitott meg - előadásokban méltatták, elemezték a filozófus professzor pályafutását, tudományos és politikai munkásságát.

varjas sándor 1918 őszétől volt a budapesti tudományegyetem professzora. a tanácsköztársaság idején a közoktatásügyi népbiztosság tudományos propaganda osztályának volt vezetője, s tevékenyen közreműködött a marxista történelemfelfogás kidolgozásában és elterjesztésében. a tanácsköztársaság leverését követően emigrált, s a szovjetunióban letelepedve egyetemi tanárként és kutató tudósként széles körű filozófiai munkásságot fejtett ki: foglalkozott egyebek között az újkori filozófia történetével, a dialektikus materializmus logikájával, valamint a legújabb fizikai, matematika, pszichológiai problémákkal. az emlékülésen elhangzott előadások e gazdag életmű egyes állomásait, varjas sándor eszmevilágának legjellemzőbb vonásait ismertették és elevenítették fel.

a jubileum alkalmából radics katalin, az mszmp kb osztályvezetője a filozófiai tanszéken varjas sándorra emlékező dokumentumkiállítást nyitott meg és leleplezte az egyetem egykori professzorának emléktábláját. /mti/

kp/cl/bc/gw bam
15.34 221185 1519

GV

-.-

sb0047 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 22. - november 23-án, szombaton 7 órától vasárnap 20 óráig teljes szélességében lezárják a ix. kerületi gönczy pál utcát a szamuely utca és a pipa utca között.

november 25-én, hétfőn csatornaépítés miatt lezárják a xv. kerületi szerencs utcának a mezőhegyes utca és a bethlen gábor utca közötti szakaszát. a forgalom az eötvös utca - arany jános utca - mezőhegyes utca vonalán halad.

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat:

november 23-ról, szombatról vasárnapra virradó éjszaka 0.00 és 4.00 óra között a 31-es éjszakai villamosok helyett;

november 25-én, hétfőn, továbbá kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 8-tól 13.30 óráig a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér - máv-telep, a 67-es villamosok helyett a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződése és a máv-telep között, valamint a 69-es villamosok helyett;

november 25-ről, hétfőről keddre és szerdáról csütörtökre virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as éjszakai villamosok helyett. /mti/
sa/bc/mz bam

15.34 221185 1089

-.-

sb0048 4 130 mtib1054

ételmérgezés zalaegerszegen

1985. november 22. - ételmérgezés történt pénteken zalaegerszegen. reggel két tanulót szállítottak kórházba a városi martos flóra leánykollégiumból, majd sorra jelentkeztek máshonnan is a rosszullétre panaszuk. a zala megyei vendéglátó vállalat által üzemeltetett, 14 iskolát és intézményt ellátó kollégiumi konyha

GV

főztjét fogyasztók közül mintegy száznál jelentkezett hányinger, magas lázzal járó hasfájás kíséretében. az említett két tanulóval együtt összesen tizenegy személyt utaltak be a zalaegerszegi megyei kórházba. állapotuk pénteken délután javult. a köjál szakemberei a főzőkonyha fertőtlenítésével egyidejűleg megkezdték az ételmérgezés okainak vizsgálatát. /mti/

tóa/kné st/gw bam
15.35 221185 0739

--

sb0049 4 130 mtib1055

uj művelődési miniszterhelyettes

1985. november 22. - a minisztertanács vajda györgyöt művelődési miniszterhelyettesé nevezte ki. /mti/
ka/km/mz bam

15.36 221185 0167

--

sb0050 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

jelentkezés a ix. előadóművész fesztiválra

1985. november 22. - a ix. előadóművész fesztiválra - amelyet 1986 áprilisában, a költészet hetén rendez meg a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség és a magyar rádió - színészek és működési engedéllyel rendelkező előadóművészek jelentkezhetnek írásban, a rádió- és tv ujság idei 48. számában közölt részletes kiírás alapján, a szerkesztett józsef attila-, illetve tóth árpád-műsorokra. a jelentkezéseket 1986. január 1-ig kell beküldeni a magyar színházművészeti szövetség titkárságára /1068. budapest, gorkij faszor 38./ /mti/
i cs/km/mz bam

15.36 221185 0626

GV

--

sb0051 4 130 mtib1057

kitüntetés /szakács kálmán/

1985. november 22. - az elnöki tanács szakács kálmánnak, a történelemtudomány doktorának kimagasló oktató-nevelő tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából az április negyedike érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/

tr/bc/gw bam
15.40 221185 0288

--

sb0052 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 22. -
érvényben: 1985. november 23-tól 25-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre	ft-ban
angol font	6943,40	6950,35 6957,30
ausztrál dollár	3298,11	3301,41 3304,71
belga frank	91,89	91,98 92,07
dán korona	514,06	514,57 515,08
finn márka	864,53	865,40 866,27
francia frank	609,44	610,05 610,66
hollandi forint	1650,19	1651,84 1653,49
japán yen /1000/	238,08	238,32 238,56
kanadai dollár	3490,12	3493,61 3497,10
kuvaiti dinár	16524,62	16541,16 16557,70
norvég korona	619,50	620,12 620,74
nszk márka	1858,02	1859,88 1861,74
olasz lira /1000/	27,52	27,55 27,58
osztrák schilling	264,24	264,50 264,76
portugál escudo	29,92	29,95 29,98
spanyol peseta	30,17	30,20 30,23
svájci frank	2268,33	2270,60 2272,87
svéd korona	617,63	618,25 618,87
tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00 2802,80
usa dollár	4802,05	4806,86 4811,67
ecu /közös piac/	4103,97	4108,08 4112,19

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz bam
15.44 221185 1372

GV

--

sb0053 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

felhős idő, szórványosan gyenge havazással. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 és plusz 5 fok, vasárnap hajnalban -3 és plusz 2 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős, párás idő, néhány helyen havazás. a hőmérséklet szombaton kora délután 0 fok körül, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok között alakul.

szovjetunió:

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő, hószállingózás, gyenge havazás lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután -2 és plusz 3 fok, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok között alakul.

románia:

változóan felhős, párás idő, hajnalban köd, kisebb eső is lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 3 és -8 fok, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul.

jugoszlávia:

időnként felszakadozik a felhőzet, de továbbra is számítani lehet esőre. a hőmérséklet szombaton kora délután 4 és -9 fok, vasárnap hajnalban 0 és plusz 5 fok között alakul. /mti/

kf/sl/gw bam
15.48 221185 1168

W

-.-

sb0054 4 160 mtib1061

népi textilműves konferencia miskolcon

1985. november 22. - a népi textilművesek első országos konferenciája kezdődött meg pénteken miskolcon a gárdonyi géza művelődési és alkotóházban. a népművelési intézet, a borsod megyei és miskolci városi tanács által rendezett háromnapos tanácskozáson a népi textiliák készítésével foglalkozó amatőr művészeti csoportok mintegy száz szakmai vezetője, valamint országos irányítói vesznek részt.

a megnyitón elmondták, hogy az országban szervezett keretek között - az iskolákat nem számítva - mintegy kétezer textilműves csoport, szakkör, műhely és stúdió működik, csaknem negyvenezer taggal. 1978 óta ezerháromszázan szereztek szakkörvezetői szakmai képesítést. az amatőr népművészeti mozgalom textilágazatának népszerűsége növekszik, mind többen foglalkoznak szabad idejükben - megfelelő szakmai irányítás mellett - szőttesek, himzéseik, nemezük készítésével.

a konferencián áttekintik az országos népi diszitóművészeti mozgalom eredményeit és tapasztalatait, s megfogalmazzák a következő évek legfontosabb tennivalóit. /mti/

tre st/gw bam
15.51 221185 1106

-.-

sb0055 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 22. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	1 fok
london	4 fok
oslo	1 fok
stockholm	-2 fok
helsinki	-5 fok
berlin	-1 fok
varsó	-1 fok
leningrád	-4 fok
moszkva	-7 fok

W

kijev	-3 fok
prága	-1 fok
bécs	2 fok
róma	11 fok
madrid	9 fok
belgrád	9 fok
bukarest	4 fok
szófia	7 fok
athén	20 fok /mti/

kf/sl/mz bam

15.53 221185 0900

--

sb0056 4 150 mtib1063

kitüntetés /hollé istván/

1985. november 22. - az elnöki tanács hollé istvánnak, a pedagógusok szakszervezete zala megyei bizottsága titkárának, a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

gg/bc/gw bam
15.53 221185 0341

--

sb0057 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - kertásás

1985. november 22. - a kiskertekben, ahol még nem ásták fel a földet, az időjárástól függően célszerű még az igazi tél beköszöntötte előtt elvégezni ezt a fontos munkát - javasolja a mém növényvédelmi és agrokémiai központja.

GV

a lehullott lomb - a benne telelő kórokozókkal együtt - jól aláforgatva hamarabb elkorhad, s így javul a kert növényegészségügyi állapota. egyúttal a fellazított talaj a téli fagyok hatására tavaszra jobban „beérik”, és a korai, kismagvu zöldségfélék vetési idejére kellően megtömörödik. az őszi ásás után mindig erőteljesebb a kora tavaszi növények kelése. a következő hetekben tehát minden alkalmas időt ki kell használni a kiskertekben az elmaradt földmunkák pótlására. /mti/

kf/sl/il bam
16.01 221185 0774

--

sb0058 4 150 mtib1065

felavatták az m 5-ös autópálya első szakaszát

1985. november 22. - pénteken átadták a forgalomnak az m 5-ös autópálya tizennyolc kilométernyi teljes pályáját és huszonkét kilométernyi félpályáját. az avatási ünnepségen urbán lajos közlekedési miniszter elmondta: az utszakasz révén jelentősen meggyorsul a forgalom a főváros és kecskemét, illetve szeged között. az új ut tehermentesíti a rendkívül zsúfolt 5-ös számú főutvonalat, s szívesen hozzájárul a budapest környéki települések közlekedési gondjainak enyhítéséhez.

a kétszer kétsávos autópálya tervei 1977-ben készültek el, a még ugyanabban az évben megkezdett kivitelezést kezdetben teljes keresztmetszetben folytatták, de a fejlesztési források csökkenése miatt 1981-től csak a fél pályát építették tovább. a beruházás első ütemének megfelelően felavatták a 11,8-es és 30,1-es kilométerszelvények közötti kétszer kétsávos autópályát. elkészült a 30,1-től az 52,7 kilométerszelvényig vezető ut is, de ez csupán kétsávos, fél autópálya. az átadott pálya építése során a munkások 3 millió köbméter földet mozgattak meg, s huszonkét hidat készítettek el, összesen több, mint 15 ezer négyzetméter alapterülettel.

a későbbiekben továbbépülő sztrádának - e 5, később e 75 jelzéssel - fontos szerepe lesz az európa-úthálózatban is. az m 1 autópályával együtt - a távlatokban a budapesti m 0-ás autópályagyűrű-sztráda déli szektorán keresztül - ausztria, cseh-szlovákia és jugoszlávia között jelentős nemzetközi tranzitforgalmat bonyolít majd le. a következő öt évben várhatóan folytatódik a bal pálya építése a kecskeméti északi csomópontig, ahol az m 5-ös autópálya nyomvonala kersztezi az 5-ös számú főutat; a jobb pálya továbbépítése a későbbi beruházási lehetőségektől függ.

GV

az új sztráda mentén módosult a tömegközlekedés rendje is. megváltozott a 48-as, az 51-es, az 54-es, a 66-os, a 99-es és a 194-es autóbuszok utvonala és több megállója. a változásokról a megállóknál elhelyezett feliratok tájékoztatják az utasokat.

az elnöki tanács bánóczy istvánnak, a közlekedési minisztérium főmunkatársának, az autópálya-hálózatok tervezésében kifejtett tevékenységért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. /mti/

vir/az/gw bam
16.06 221185 2241

-.-

sb0059 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. november 22. - november 24. vasárnap: 11. műsor: 16.53 óra; műsorismertetés.
16.55 óra; vasas-dinamó bucaresti vizilabda kek döntő mérkőzés, közvetítés a komjádi uszodából /18.00 óráig tart/.
19.00 a műsorismertetéstől változatlan a program. /mti/
sk/il bam
16.21 221185 0300

-.-

sb0060 1 130 mtib1068

pártdemokrácia-elméleti konferencia /1. rész/

1985. november 22. - a szekcióvezetők beszámolójával fejeződött be pénteken a pártdemokrácia helyzetét és fejlesztésének feladatait megvitató kétnapos országos elméleti tanácskozás. az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztálya, agitációs és propaganda osztálya, valamint politikai főiskolája közös konferenciáján - németh károlynak, az mszmp főtitkárhelyettesének csütörtöki vitaindító előadását követően - husz korreferátum hangzott el és harmincnyolcan mondták el a csoportüléseken véleményüket, tapasztalataikat a párt életével kapcsolatos kérdésekről.

a pártdemokrácia fejlődésének történelmi tanulságait elemző szekció munkájáról huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézetének igazgatója tájékoztatta a plenáris ülés résztvevőit. a

vitában felszólalók a párt belső életének egészét, a politikai mechanizmus minden fontos vonását érintették. a véleménycsere nem korlátozódott csupán a történelmi kérdések vizsgálatára, de hanglyozták, hogy a mai elvek helyes értelmezéséhez szükség van a történelmi folyamatok tanulságainak megfelelő hasznosítására, átgondolására. megállapították: napjainkban továbbra is időszerűek a munkásmozgalomban szerzett tapasztalatok; lehet, és kell is meríteni a ma küzdelmeihez ebből a tiszta forrásból. ugyanakkor többen felhívták a figyelmet arra, hogy a történelem nem példatár a ma igazolására, csak a múltból nem lehet építkezni. ez igaz abban az értelemben is, hogy pártéletünk korábban helyesnek tartott elemei felcserélhetők ujakkal, miközben másokat meg kell őrizni, új feltételekhez igazítva értelmezni.

a demokratizmus fejlődése a pártéletben éppen úgy, mint a politikai rendszer egészében nem öncélú. ezzel összefüggésben a vita során ráirányították a figyelmet a xiii. kongresszus határozatának - e tanácskozás jelmondataként is választott - tételére, miszerint: a párton belüli demokratikus, nyílt közösségi viszonyok hatnak az egész közéletre. vagyis minden e téren végbemenő folyamat tulmutat a pártélet határain és ezt a hatást tudatosan vállalni kell. a politikai rendszer fejlesztésének, a közügyek megértetésére való nevelésnek alapvető feltétele a demokratizmus kibontakoztatása.

a pártdemokrácia és a szocialista demokrácia közötti összefüggéseket vizsgáló szekció munkájáról lakos sándor, a pártélet felelős szerkesztője számolt be. mint kiemelte: a tartalmas, nyílt, konstruktív vitában több tapasztalt alapszervezeti párttitkár beszélt a pártdemokrácia gyakorlatáról, problémáiról. sok szó esett arról, hogy a párt vezető szerepének érvényesülése elképzelhetetlen a pártdemokrácia fejlesztése nélkül. /folyt. köv./

kj/rj/mz
16.37 221185 2668

-.-

sb0061 1 130 mtib1069

pártdemokrácia-elméleti konferencia /2. rész/

a résztvevők hangsúlyozták: a pártdemokráciát fejlődésében kell vizsgálni, mert a pártnak élen kell járnia a demokrácia tökéletesítésében, az új demokratikus formák kialakításában, példát mutatva a társadalom egészének. a pártdemokrácia jellemző vonásaként említették a vita résztvevői, hogy az alsóbb szintű fórumok szerepe növekszik. ezért az egyik legfontosabb feladat a jövőben azt ösztönözni, hogy a párttagok, az alapszervezetek körében több kezdeményezés szülessen.

a közvetlen demokrácia kérdésköre kapcsán szóba került: tapasztalatok bizonyítják, hogy annak korábban élő formái ma újra léteznek, így például üzemi és falugyűlések egész sora végez hatékony munkát. meg kell tehát találni a párt életében is közvetlen képviselet megfelelő formáit, többen helytelenítették azt a nézetet, miszerint Magyarországon a demokráciának csak vagy elsősorban negatív hagyományai volnának. hangsúlyozták: éppen a pártdemokráciának vannak országunkban haladó hagyományai, amelyeket elsősorban a munkásmozgalom teremtett meg.

gyakorlati pártmunkások vitatták meg a párt működésének, a pártdemokrácia érvényesülésének helyzetét. a csoportban kialakult véleménycserét Petrovski István, az MSZMP KB osztályvezetője foglalta össze. a szekció sokoldalúan vitatta meg az alapszervezeti, a testületi, a kádermunka, a pártépítés demokratizmusát, a párt munkamódszerét, a párton belüli vita, kritika és önkritika kérdéseit. /folyt. köv./

kj/rj/mz

16.38 221185 1501

--

sb0062 1 130 mtib1070

pártdemokrácia-elméleti konferencia /3. rész/

azonos vélemény alakult ki arról, hogy a párton belüli demokrácia és demokratizmus színvonala sem relatív, sem abszolút értelemben nem marad el a társadalmi élet különböző területeit átható demokráciától és demokratizmustól. éppen ezért van szükség e téma vizsgálatára - mutattak rá -, hogy a kongresszus határozatainak végrehajtására való felkészülés, a politikai program megvalósítása során a demokrácia erősítésére és továbbfejlesztésére is felkészüljön a párt. a szekcióban felszólaló megyei, községi, alapszervezeti párttitkárok felhívták a figyelmet arra, hogy fel kell tárni azokat az okokat, amelyek ma még helyenként és esetenként gátolják a pártdemokrácia kiteljesedését. sokan megemlítették, hogy még mindig tapasztalható túlszabályozottság a párt működésében, túl sok az irányító pártszervek adta kötelező feladat. ez korlátozza az öntevékenységet, túlságosan beszabályozza az alapszervezetek belső tevékenységét. sokhelyütt erősen hat a megszokottság, a rutin, a formalizmus; még nem sikerült leküzdeni a bürokratizmus minden megnyilvánulását a párt működésében. mindezt szem előtt tartva kell megfogalmazni azokat a teendőket, amelyek a párt működésének jobbá tételét, a demokratizmus kiteljesedését szolgálják.

Lakatos Ernő, az MSZMP KB agitációs és propaganda osztályának vezetője mondott zárszót a tanácskozás befejezéseként. hangsúlyozta, hogy a jelenlévő pártmunkásoknak, elméleti szakembereknek, a marxizmus-Leninizmus oktatóinak, illetve a tömegkommunikációs intézmények vezetőinek mostani munkájában szerencsésen találkozott az elmélet és a gyakorlat. a párt életében e témában első ízben megrendezett tanácskozás nem zárul le, hiszen a szocialista demokrácia szélesítése a párt történelmi programja.

az országos tanácskozáson elhangzottokról a Kossuth Könyvkiadó összefoglaló kötetet ad ki. /mti/

kj/rj/-ár/mz bam

16.39 221185 1912

--

sb0063 4 150 mtib2001

országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák tapasztalatairól /1. rész/

1985. november 22. - országos tanácskozást tartottak pénteken budapesten az új vállalatvezetési formák bevezetésének és működésének eddigi eredményeiről. az országos vezetőképző központ által rendezett konferencián a több, mint 800 résztvevő plenáris üléseken és kerekasztal-beszélgetéseken értékelte az átállás legfontosabb országos, ágazati és vállalati tapasztalatait.

gál lászló, a szot titkára az új irányítási formák bevezetésének népgazdasági jelentőségét értékelve rámutatott: a demokrácia új fórumainak létrehozása, a tulajdonosi jogok hatékonyabb gyakorlása - a gazdaságirányítás korszerűsítését szolgáló egyéb átfogó intézkedésekkel együtt - ösztönzően hat a gazdasági hatékonyság fokozására. a tervek szerint 1986 után a minisztériumi vállalatoknak mintegy 27 százaléka marad államigazgatási irányítás alatt, 47 százalékat vállalati tanács irányítja majd, és eléri a 26 százalékat a vállalati közgyűlés vezetése alatt működő gazdálkodó szervezetek aránya. az átállásra kötelezett vállalatoknak mintegy 40 százaléka már hozzákezdett az új vezetési formák megteremtéséhez. az eddigi tapasztalatok összességükben kedvezők: az előkészítés, a választások jó politikai légkörben, a törvényesség és a demokrácia kereteiben zajlottak le. a változást a vállalati dolgozók és a közvélemény élénk figyelmével kísérte. a különböző vezető testületek megválasztásában mintegy 70-80 százalékos volt a részvétel. a testületek többsége megerősítette pozíciójában az igazgatót.

szabó imre, ipari minisztériumi államtitkár az átállás legfontosabb ágazati tapasztalatairól számolt be. elmondta, hogy 1986 végére a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok több mint 80 százaléka kollektív vezetési formában fog működni. irányításuk alá tartozik majd az iparban dolgozók 60 százaléka, valamint az ágazati állóeszközérték több mint háromnegyede. ez év végéig mintegy 180 vállalat tér át az új vezetési formára. a legjelentősebb a vállalati tanácsok aránya lesz. eddig egyébként a rába magyar vagon- és gépgyárban, valamint a papiripari vállalatnál alakult 50 tagú, tehát a jogszabályban meghatározott legnagyobb létszámú tanács. a kollektív vezető testületek első ülésén mindenütt sor került az igazgatóválasztásra is. a vállalatok nagy többségénél a korábbi vezetőt erősítették meg beosztásában, az ettől eltérő hét vállalatnál pályázatot írnak ki a tisztség betöltésére. /folyt. köv./

fgy/il/gw
16.41 221185 2496

W

-.-

sb0064 4 150 mtib2002

országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák tapasztalatairól /2. rész/

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok átállási tapasztalatait villányi miklós államtitkár foglalta össze. hangsúlyozta, hogy az átállás a tárca területén igen előrehaladott: az ágazat vállalatainak 85 százalékánál már sor került az új forma bevezetésére. ez annak is köszönhető, hogy e tekintetben a tárca az átlagosnál kedvezőbb feltételekkel rendelkezik, hiszen gazdálkodó szervezeteinek nagy része - termelőszövetkezetek, gazdasági társulások - már a jelenlegi rendelkezés előtt is, alapításuktól kezdve önkormányzati irányítással működött. az itt felhalmozódott több évtizedes tapasztalatok mind a tárca vezetését, mind az érintett vállalatokat jelentősen segítették. jelenleg a különböző vállalati önkormányzati fórumokban több, mint ötezren vesznek részt.

kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár elmondta, hogy a minisztérium a vállalatok többségét vállalati tanács, vagy a dolgozói közgyűlés vezetési formába sorolta. 101 vállalatból csak 10 marad államigazgatási irányítás alatt, a többi önkormányzati jellegű formában működik. csaknem háromnegyed részüknél az év végéig megtörténik az átállás. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az előkészítésben a vállalatok alapos, körültekintő munkát végeztek. a dolgozók részvétele a küldöttválasztó értekezleteken 70-90 százalékos volt. az igazgatók többségét újválasztották, az államtitkár ugyanakkor hangsúlyozta: ahhoz még szemléletváltásra van szükség, hogy az esetleges negatív eredményt az emberek ne tekintsék „bukásnak”, hanem a pályázati rendszer természetes velejárójaként fogják fel.

a belkereskedelmi vállalatok átállási tapasztalatait andrikó miklós államtitkár ismertette. elmondta, hogy a tervek szerint 1986 végéig a belkereskedelemhez tartozó 183 vállalat közül 171 tér át az új vezetési formára. államigazgatási irányítás alatt csak a merkur, a gyermekélelmiszeri vállalat, valamint a közüzemi tevékenységet is folytató belkereskedelmi szállítási vállalat marad. az új formák bevezetése ez év végéig az átállásra kötelezettek felénél megtörténik. /folyt. köv./

fgy/il/mz
16.46 221185 2215

W

-.-

sb0065 4 150 mtib2003

országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák tapasztalatairól /3. rész/

kun lászló igazságügyi miniszterhelyettes a törvényességi felügyelet módosulását ismertette. emlékeztetett arra, hogy a tárca a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összhangban arra törekszik, hogy a jog eszközeivel is jobb feltételeket teremtsen a gazdasági hatékonyság növelésében. igyekszik bővíteni a piac szerepét, hatókörét, szabályozva többek között a piacfelügyeletet, és megteremtve a tisztességtelen gazdasági tevékenység elleni hatékonyabb fellépés lehetőségeit. a vállalatok önállóságának növekedése azt a követelményt állította a jogalkotók elé, hogy a vállalatvezetés és szervezeti működés rendszere az új helyzetben is segítse a társadalmi vagyonnal való hatékonyabb gazdálkodást. ennek megfelelően a törvényességi felügyelet célja elsősorban annak ellenőrzése, hogy a vállalat működésének alapjául szolgáló szabályzatok összhangban vannak-e a jogszabályokkal. e szerteágazó feladat megoldása érdekében az igazságügyi minisztérium megteremtette a szükséges szervezeti és személyi feltételeket, és sokoldalú, rendszeres együttműködést valósított meg az érdekelt minisztériumokkal, országos hatáskörű szervekkel.

az ágazati értékelések után a vállalati tapasztalatok ismertetésére került sor, majd a konferencia résztvevői vitatták meg a plenáris ülésen, illetve kerekasztal-beszélgetéseken az elhangzottakat. /mti/

fgy/il/sr/mz bam

16.50 221185 1458

-.-

sb0066 4 130 mtib2004

magyar-japán gazdasági tárgyalások

1985. november 22. - a magyar-japán kormányközi gazdasági vegyesbizottság november 21-én és 22-én budapestben tartotta ötödik ülését.

a tárgyalásokon áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatait, megvitatták azok fejlesztésének lehetséges területeit, elemezték az ipari kooperációk, vegyesvállalatok alapításának, a magyar áruexport bővítésének, illetve a harmadikpiaci kooperációk kialakításának lehetőségeit.

GV

a japánba irányuló magyar export értéke tavaly mindössze 37 millió dollár volt, míg a szigetországból származó import megközelítette a 87 millió dollárt. az áruforgalom szerkezetére még mindig az anyag-jellegű és félkésztermékek túlsúlya a jellemző. elsősorban a magyar importban növekvő a feldolgozott termékek - túlnyomórészt elektronikai, gépipari cikkek - aránya. ennek a magyar exportörök számára kedvezőtlen helyzetnek a megváltoztatása elsősorban a kooperáció bővítésével, újabb vegyesvállalatok létrehozásával lehetséges - állapították meg az ülésen. a két delegáció vezetője yanai sinicsi külügyminiszterhelyettes és melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes jegyzőkönyvet írt alá.

yanai sinicsit fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes és várkonyi péter külügyminiszter. a japán delegáció vezetője megbeszélést folytatott horn gyula külügyi és török istván külkereskedelmi államtitkárral is. /mti/
gg/pf/il/sr/gw bam
16.51 221185 1423

-.-

sb0067 4 130 mtib2005

megemlékezés a karancslejtősi bányászellenállásról

1985. november 22. - a salgótarjánhoz közeli gusztáv-akna bejáratánál pénteken megemlékeztek az 1944. november 23-án kirobbant karancslejtősi antifasiszta bányászellenállásról és mártírjairól. az ellenállás emlékművénél elhelyezték koszoruikat a még élő résztvevők, a hozzátartozók, a politikai és társadalmi szervezetek, valamint a környékbeli lakosság képviselői.

a karancslejtősi bányászok 1944. november 23-án szembeszegülve a fasiszták kiürítési parancsával a bánya mélyére húzódtak. a mintegy háromszáz ellenállóhoz csatlakozott egy szakasznyi magyar katona is. a több napig tartó ellenállást végül is letörték, a felszínre kényszerült bányászok közül kettőt és egy katonát a csendőrök a helyszínen agyonlőttek, további három bányászt és egy katonát a salgótarjáni laktanyában végeztek ki. az ellenállók egy kis csoportja kitört, és a karancs-hegység erdeiben folytatta az antifasiszta küzdelmet. /mti/

csiz st/mz bam

16.52 221185 0998

GV

-.-

sb0068 4 150 mtib2006

nógrádi bányászok tervteljesítése

1985. november 22. - a nógrádi szénbányák vállalat a pénteki műszakban kitermelt ötmilliomodik tonna szénrel teljesítette hatodik ötéves tervét. az esztendő még hátralevő heteiben a nógrádi bányászok megfeszített munkával, további száznegyvenezer tonna szén kitermelésével segítik az erőművek, valamint a lakosság tüzelőanyag ellátását. /mti/

csiz st/gw bam
16.52 221185 0406

--

sb0069 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 22. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este: felhős, párás idő várható.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

többnyire felhős, párás, helyenként napközben is ködös idő várható. csapadék nem valószínű. a délkeleti szél kissé megélénkül. a hőmérséklet kora délután általában 4 és 9 fok között, a tartósan ködös helyen 2 fok körül várható. /mti/

il bam
16.54 221185 0478

--

sb0070 4 150 mtib2009

a vas megyei tsz szövetség küldöttközgyűlése

1985. november 22. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek vas megyei szövetsége pénteken tartotta küldöttközgyűlését szombathelyen, a megyei pártbizottság tanácsstermében.

az ülés résztvevői az év termelési adatait elemezve megállapították, hogy az előző esztendő kimagasló eredményeit a szövetkezetek nem tudták megismételni. a termékek elmaradtak a várakozástól, bár a kalászosok a több éves átlagokhoz hasonló hozamokat produkáltak. a buza termésátlaga az eddigi évek rangsorában a 4., az őszi árpáé a 7., a tavaszi árpáé a 6., a zabé a 4. legjobb.

a növénytermelés szerkezete tovább korszerűsödött, az árutertermelés a jövedelmezőbb növények területének növelése irányában változott. a kalászos terület megközelítette az elmúlt évi magas szintet. az ipari növények területe több mint 20 százalékkal, ezen belül a napraforgóé 43 százalékkal növekedett. csökkent a kukorica, a silókukorica, a szója vetésterülete.

az állattenyésztés gazdaságosságát több tényező befolyásolta. az év elő felében például a hizómarhák értékesítése okozott gondot az üzemek többségének.

a háztáji gazdaságok termelését megfelelően szervezték a vasi szövetkezetek. különböző okok miatt csökkent a szarvamarhák száma, viszont növekedett a vágósertés-kibocsátás, a vágóbaromfi termelés.

vas megyében az előzetes összesítések szerint négy szövetkezet lesz veszteséges, négy üzemből alaphiány várható. tizenhat tsz viszont több nyereséget ér el a tavalyinál. ez főleg a sárvár környékén gazdálkodó szövetkezetekre jellemző. /mti/

szen/mmé,ká/gw bam
16.56 221185 1611

--

sb0071 4 130 mtib2010

elutazott az olasz antifasiszták küldöttsége

1985. november 22. - az olasz politikai üldözöttek, antifasiszták nemzeti szövetségének /anppia/ delegációja, amely a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége meghívására november 18-22. között tartózkodott hazánkban, pénteken elutazott budapestről. a measz vezetőivel folytatott tárgyalásokon a felek nagy figyelmet fordítottak a nemzetközi helyzet értékelésére, s az abból adódó következtetések és tennivalók megvitatására. /mti/

tr/bc/il/gw bam
16.57 221185 0511

--

sb0072 4 160 mtib2011

a makói grafika gyulán

1985. november 22. - pénteken gyulán a dürer teremben megnyílt a makói művésztelep kiállítása. a makói grafika című összeállításban a maros-menti művésztelep huszonhárom tagjának több mint száz alkotása látható. az 1971 óta nyaranta működő makói művésztelepen a hazaiakon kívül rendszeresen jelen vannak erdélyi és vajdasági képzőművészek is. a maros-parti művésztelep résztvevői elsősorban sokszorosított grafikával /rézkarcok, szitanyomatok készítésével/ foglalkoznak. a tárlat január végéig lesz nyitva. /mti/

sam/az/il bam
16.59 221185 0564

--

sb0073 4 150 mtib2012

pezsgőüzem balatonbogláron

1985. november 22. - a balatonboglári mezőgazdasági kombinát borászati üzemében pénteken felavatták az nszk-beli henkell-céggel kooperációban épített pezsgőüzemet. a 44 ezer hektoliter bort befogadó hatalmas tartályokat, amelyekben az erjesztés és a nemesítés történik, a hozzájuk kapcsolódó technológiai berendezésekkel együtt mindössze kilenc hónap alatt „telepítették”, át az nszk-ból. a bérbevett berendezések használati díját borral egyenlíti ki a kombinát. a pezsgőüzemben kilenc hónapos érleléssel kezdetben évi ötmillió, a későbbiekben tízmillió palack italt állítanak elő nagyüzemi módon, de a klasszikus pezsgőhöz hasonló minőségben. ehhez a kombinát legjobb borai, köztük a chardonnay, a rajnai rizling, az olaszrizling, a zöld veltelini és kisebb mennyiségben a királylányka adják az alapanyagot.

a balatonboglári pezsgőüzemet váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter avatta fel. az avatóünnepségen jelen volt franz josef höffler, a henkell-cég vezérigazgatója is. /mti/
káp/hné st/gw bam
17.00 221185 1060

--

sb0074 4 130 mtib2013

baleset

1985. november 22. - pénteken 7 óra 50 perckor ujhartyán külterületén az m 5-ös autópályán, annak átadása előtt-felhajtott fekete mihály 18 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és az általa vezetett tehergépkocsival elütötte virág tivadar 30 éves rendőr-szakaszvezetőt és társát, greman lászló 28 éves rendőr-tizedest, akik szolgálatuk teljesítése közben egy személygépkocsi vezetőjét igazoltatták. a gázolást követően a tehergépkocsi nekiütközött a személygépkocsinak. a baleset következtében virág tivadar sérüléseibe a helyszínen belehalt. greman lászlót súlyos, életveszélyes, a személygépkocsi vezetőjét súlyos, utasát pedig könnyű sérüléssel kórházba szállították a mentők. fekete mihályt a rendőrség őrizetbe vette, s ügyének vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja. /mti/

gg/bc/gw bam
17.04 221185 0819

--

sb0075 4 130 mtib2014 /embargó: 18 óráig/

vsz - honvédelmi miniszteri bizottsági ülés berlinben

1985. november 22. - december első felében a német demokratikus köztársaság fővárosában, berlinben tartja soron következő ülését a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága.
/mti/

ka/km/mz olt

17.17 221185 0287

-. -

sb0076 4 130 mtib2015

alkotó ifjúság pályázat 1985. - eredményhirdetés a fővárosi tanácsnál

1985. november 22. - az államigazgatási munka korszerűsítésére a tanács apparátusban dolgozó fiatalok részére kiírt alkotó ifjúság pályázat idei eredményét pénteken hirdették ki budapestben a városháza épületében.

a fővárosi tanács és a közalkalmazottak szakszervezete budapesti bizottsága pályázatára huszonnyolc, 35 évesnél fiatalabb tanács munkatárs küldte el pályaművét. a bíráló bizottság egy első, két második, illetve négy harmadik díját, valamint dicsérő okleveleket osztott ki. a jutalmazott munkák között elismerésben részesült a főváros belső kerületei rehabilitációja pénzügyi finanszírozásának megoldási lehetőségei című pályamű, valamint a választójogi rendszer fejlődéséről, és a választójogi reformról szóló munka. díjat kapott az árelőirányítási munka javítására kidolgozott számítógépes program-terv, illetve a fővárosi tanács környezetvédelmi tevékenységével foglalkozó tanulmány. az elismeréseket farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át.

a pályázat életre hívása óta eltelt négy évben a kerületi tanácsoknál, illetve a fővárosi szakigazgatási szerveknél dolgozó fiatalok ötletei közül több megvalósult. a ii. kerületi árpád fejedelem utján és a margit-híd mellett kevés költséggel, takarékos megoldással parkolók létesültek, s a xiii. kerületben jelentősen egyszerűsödött az ügyiratkezelés. /mti/

-ri/cl/bc/gw bam

17.18 221185 1452

GV

-. -

sb0077 4 160 mtib2017 /felhasználható: 19 órától!/
a szabin nők házassága szolnokon

1985. november 22. - molnár gál péter a szabin nők házassága című művét mutatta be pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. a darab paul és franz schöntan a szabin nők elrablása című alkotásának alaptörténetéből született. a színház világában játszódó, fordulatos történetet zoltán gábor állította színpadra, a díszleteket és jelmezeket kálmán lászló tervezte. a zerkovitz béla örökzöld melódiáival átszótt komédia főbb szerepeiben takács gyulát, sebestyén évát, roczkó zsuzsát, téli mártát és nagy sándor tamást láthatta a közönség. /mti/

laz/kné/az/mz olt

17.33 221185 0618

-. -

sb0078 4 160 mtib2018

országos gyermekművészeti fórum salgótarjánban

1985. november 22. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központban pénteken megnyílt a 2. országos gyermekművészeti fórum. a háromnapos bemutatósorozatot, amelyen ugyszólván minden művészeti ágból részt vesznek a gyermekközönség számára alkotó művészek, valamint az ország minden részéből érkezett népművelők, pedagógusok, uttörővezetők és művelődéspolitikai szakemberek, a népművelési intézet szakmai irányításával a rendezvénynek helyet adó művelődési központ rendezte.

az uttörő szövetség kezdeményezésére tavaly novemberben elméleti vitát rendeztek arról, milyen legyen a gyermekekhez szóló művészet. ennek nyomán pályázatot írtak ki, s ez a kezdeményezés folytatódik a mostani fórummal.

a rendezvénysorozat kiállításokkal kezdődött. nádas lászló iparművész iskolaudvar és játszótér berendezéseit mutatta be, lévai nóra textilképeket, sziráki katalin gyermek játszósarkot állított ki. a fórum keretében bemutatja produkcióját a budapesti pinceszínház, a pannónia filmstúdió macskássy katalin gyermekeknek szóló kisfilmjeit hozta el a rendezvényre, a magyar diafilmgyártó vállalat többek között körösi csoma sándorról és váci mihályról készített diafilmet mutat be. gyermekelődással szerepel a szolnoki szigligeti színház, a vojttina bábegyűttes az erős jános című darabot adja elő, s levetítik mihályfy sándor gyermekrablás a palánk utcában

GV

című filmjét is. gyermekeknek szóló filmjeivel, illetve hangjátékaival vesz részt a fórumon a rádió és a televízió.

az egymást követő kiállítások, bemutatók után a szakemberek megvitatják a látottakat és hallottakat. a fórum szervezői a szakmai eszmecsere anyagát nyomtatásban is közzéteszik. /mti/

csiz st/gw olt
17.35 221185 1745

--

sb0079 4 160 mtib2019 /felhasználható: 19.45 órától!/
színházi bemutatók a fővárosban /1. rész/

1985. november 22. - dráma, népszínmű, komédia és zenés társadalmi komédia - változatos műfajú darabokat tűzött műsorra péntektől négy fővárosi színház. a thália színház iszaak babel alkony című drámájának, a játékszin szigeti józsef a vén bakancsos és fia a huszár című népszínművének, a népszínház kolozsvári papp lászló hazánk fiai című komédiájának, a fővárosi operett színház pedig mészöly gábor-g. dénes györgy-zerkovitz béla a szélhámoskirály című zenés társadalmi komédiájának premierjét tartotta meg ezen a napon.

babel művét wessely lászló fordította, s kazimir károly és gosztonyi jános alkalmazta színpadra. a rendező kazimir károly. a történet 1913-ban odesszában, a forradalom előestéjén játszódik. az öreg fuvarozási vállalkozó kegyetlen és önző apaként uralkodik családján, fiai azonban fellázadnak apjuk ellen. felülkerekednek hatalmán, s ennek tanúi az ott élő árusok, fuvarosok, rabbik, templomszolgák, asszonyok, leányok - az odesszai élet első világháború előtti időszaka elevenedik meg a színpadon szabó gyula, lengyel erzsi, kozák andrás és incze józsef főszereplésével. a diszleteket langmár andrás, a jelmezeket wieber mariann tervezte vendégként.

a gonosz és pénzéhes kocsmárossal és a szemforgató kántorral áll szemben a furfangos, de szegény kiszolgált katona, a vén bakancsos. mulatságos jelenetek sorjáznak, közben szól a nóta, ropják a táncot, s végül győz az igazság. ez a rövid története szigeti józsef a vén bakancsos és fia a huszár című népszínművének. szigeti józsef e darabját berényi gábor vitte színre, dégi istván, kaszás attila, paláncz ferenc, peremartoni krisztina, bajor imre, kiss jenő, pregitzer fruzsina és kiss gyula szereplésével. a diszleteket bakó józsef, a jelmezeket füzy sári tervezte.

GW

a fővárosi operett színház zsebszínházában a századforduló, a monarchia korszaka elevenedett meg, középpontjában strassnoff ignáccal, a vidéki szatócs fiából lett hírhedt szélhámmal. a hiszékenység, az emberi gyarlóság vámszedőjének kalandjai - egykori naplója, és a fantázia segítségével - idéződnek fel a színpadon. a regényes életut fontosabb mozzanatait felölelő darabot mészöly gábor írta, kerényi miklós gábor rendezte, széki józsef koreografálta, farkas bálint, csongrádi kata, marik péter, pagonyi jános, kokas lászló és pattantyus anikó játssza. a diszlet és a jelmez gyarmathy ágnes munkája. a dalokat zerkovitz béla műveiből válogatták. /folyt. köv./

cs/fe/mz
17.37 221185 2489

--

sb0080 4 160 mtib2020 /felhasználható: 19.00 órától!/
jubiláló debreceni leánykar

1985. november 22. - tíz évvel ezelőtt alakult meg a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának leánykara. a jubiláló együttest pénteken a debreceni főiskola hangversenyteremben a budapesti liszt ferenc kamarakórus műsorral köszöntötte. szombaton a főiskola könyvtárában megnyitják a „tíz év a leánykar életében,” című kiállítást, a hangversenyteremben pedig a jubiláló kórus ad ünnepi hangversenyt. vasárnap a karvezető-, a zeneelmélet-szolfézs-tanár- és az általános iskolai énektanár-képzés helyzetéről rendeznek szakmai tanácskozást. /mti/

tár/éva,ká/gw olt
17.38 221185 0620

GW

--

sb0081 4 150 mtib2021

ndk-beli pártmunkás küldöttség

1985. november 22. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 18-22. között ndk-beli pártmunkás küldöttség tartózkodott hazánkban, élén karl-heinz steuerrel, a német szocialista egységpárt központi bizottsága pártszervek osztályának helyettes vezetőjével. a vendégek az mszmp társadalmi vezető szerepének érvényesítésében, és a xiii. kongresszus határozatai megvalósításának megszervezésében szerzett magyar tapasztalatokat tanulmányozták.

a küldöttséget fogadta berecz jános, az mszmp kb titkára. /mti/
rj/-ár/gw olt
17.38 221185 0580

--

sb0082 4 160 mtib2022

színházi bemutatók a fővárosban /2. rész/

kolozsvári papp lászló hazánk fiai című komédiája egy furcsa családot mutat be a józsefvárosi színház színpadán. a képességeit kibontakoztatni nem tudó apa, a zongoraművésznek készülő fia, aki minden izében mai fiatal, annak kedvese, a tulságosan is kacérnak tűnő teremtes és az igazi családfőként tevékenykedő anya epedve várja haza kanadából a jómódu rokont, az apa bátyját. közben betoppan a harmadik testvér is, a „jó káder”, rózsika és a szegény rokon is. s az idillinek egyébként sem mondható családi élet felborul. a mai történetet petrik józsef állította színpadra csányi árpád diszleteivel, rímanóczy yvonne jelmezeivel, hável lászló, tóth judit, kozáry ferenc, pécsi ildikó, málnai zsuzsa, velenczey istván és geréb attila szereplésével. /mti/

t cs/bc/mz olt
17.39 221185 0828

GV

--

sb0083 4 160 mtib2023 /felhasználható 19.45 órától!/
nikita magaloff zongoraestje

1985. november 22. - nikita magaloff svájci zongoraművész adott hangversenyt pénteken a zeneakadémián. a művész mendelssohn variations sérieuses, mozart b-dur szonáta, beethoven c-moll /pathétique/ szonáta, rachmaninov öt fantázia és chopin andante spianato és nagy polonéz című művét tolmácsolta.

nikita magaloff szentpétervárott született, párizsban végezte zenei tanulmányait. a művész - aki tehetségével már 17 éves korában felhívta magára a zenei világ figyelmét - 1939 óta svájcban él; tíz évig tanított a genfi konzervatóriumban. azóta a világ számos országában, így Magyarországon is több ízben hangversenyezett. /mti/
cs/fe/bc/gw olt
17.40 221185 0692

--

sb0084 4 150 mtib1071

a magyar urbanisztikai társaság közgyűlése /1. rész/

1985. november 22. - a magyar urbanisztikai társaság pénteken tartotta budapesti közgyűlését, amelyen barna gábornak, a társaság főtitkárnak beszámolója alapján értékelték a társadalmi szervezetnek a legutóbbi öt évben végzett munkáját, és elemezték a települések fejlesztésében elért eredményeket, további feladatokat.

az ország településhálózatának fejlődését elemző felszólalásokból kitűnt, hogy lelassult és helyenként megállt a vidéki lakosságnak városokba történő áramlása, csökken a főváros népessége, ám szükség lenne arra, hogy a még mindig tapasztalható elvándorlás az eddiginél tervszerűbben, a települések szerepkörének megfelelően alakuljon. ezért fontos, hogy növeljék a társaság területi csoportjainak és tagozatainak önállóságát és aktivitását a tanácsok településfejlesztési munkájának támogatásában. a társaság nagyon fontosnak tartja, hogy az utóbbi években várossá nyilvánított települések fejlődése meggyorsuljon, s így alkalmassá váljanak a hozzájuk kapcsolódó körzetek ellátására is. a helyi tanácsok önállóságának és önkormányzati jellegének megerősödése azt is szükségessé teszi, hogy több szakmai tájékoztatást és szakmai információt kapjanak a terület- és településfejlesztés lehetőségeiről, korszerű megoldásairól. a társaság nagyon fontosnak tartja azt is, hogy ne csak a szakemberek, hanem az adott településen élő lakosság is jól megismerje, és támogassa a közös érdekeket szolgáló fejlesztéseket. /folyt. köv./

sb/gg/gw
18.05 221185 1524

GV

--

sb0085 4 150 mtib1072

a magyar urbanisztikai társaság ... /2. rész/

a közgyűlés résztvevőit a kormány nevében somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter köszöntötte. kérte a társaság tagjait, hogy a településfejlesztési kérdésekben bátor véleménynyilvánítással, kezdeményezésekkel segítsék az előrehaladást, az országgyűlés tavaszi ülészakán elfogadott hosszútávú terület- és településfejlesztési irányelvek következetes érvényesítését a gyakorlati munkában. ezzel összefüggésben a minisztérium is több jelentős intézkedés és program előkészítésén dolgozik. egyebek között arra törekszik, hogy a szakemberhiány ellenére megoldást találjon a tanácsi építésigazgatás fejlesztésére a kisebb községekben is. az arányos terület- és településfejlesztést hivatott elősegíteni a minisztérium az az előkészületben lévő intézkedése is, amellyel rendezti a városi és a megyei főépítészek szervezeti helyzetét.

a közgyűlésen szabó jános akadémikus, a társaság elnöke az idei hild jános emlékérmét két szakembernek: paksy gábornak, a városépítési tudományos és tervező intézet általános igazgatóhelyettesének három évtizedes kiemelkedő munkássága, valamint springer ferencnek, a velence-tavi intéző bizottság nyugalmazott főtitkárának a tó megmentésében és az üdülőkörzet fejlesztésében végzett kimagasló tevékenységének elismeréseként.

a vita lezárása és a közgyűlés dokumentumainak elfogadása után megválasztották a társaság vezető testületeit és tisztségviselőit. a társaság elnöke továbbra is szabó jános akadémikus, s ismét barna gábor a főtitkár. /mti/

sb/gg/sl/gw olt
18.23 221185 1582

QV

--

sb0086 1 130 mtib2030

Losonczi pál fogadása

1985. november 22. - Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken este az országgházban fogadást adott az európai kulturális fórum résztvevőinek tiszteletére. jelen volt szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, köpeczi béla művelődési és várkonyi péter külügyminiszter. a delegátusoknak, az európai szellemi, művészeti élet kiválóságainak társaságában részt vett a fogadáson a hazai állami, társadalmi és kulturális élet számos más kiemelkedő képviselője, s ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője is.

a fogadáson Losonczi pál pohárköszöntőt mondott.

az elnöki tanács nevében köszöntötte a résztvevőket, s előljáróban hangsúlyozta: a magyar nép nagy megtiszteltetésnek tekinti, hogy az elmúlt hat hét során budapest vendégül láthatta az európai biztonsági és együttműködési folyamatban résztvevő 35 állam képviselőit, kiemelkedő kulturális személyiségeit. a tanácskozás - mondotta - témáját tekintve egyedülálló a helsinki folyamat történetében. jelentőségét az összeurópai együttműködés szempontjából rendkívüli módon megnövelte az a tény, hogy a kulturális alkotás, terjesztés és együttműködés kérdései az európai és az észak-amerikai kontinens nagyszámu, s hatalmas alkotóerőt képviselő személyiségei vitatták meg.

- örömmel tölt el bennünket - hangoztatta -, hogy a kulturális fórum hasznos véleménycserét folytatott az elmúlt hetekben. a nyílt és őszinte eszmecsere során az egymást összekötő és nem az elválasztó elemek erősödtek meg, ami reményteljes a közös európai kulturális örökség megőrzése és gazdagítása, az államaink, népeink közötti együttműködés továbbfejlesztése, az egész helsinki folyamat jövője szempontjából. meggyőződésünk, hogy a fórum eredményei most és a jövőben is segítik a béke, a népek közötti jobb megértés ügyét.

- reméljük, lehetőségük nyílt megismerkedni kulturális életünkkel, láttak valamit az ország eredményeiből és bizonyára hallottak gondjainkról is. egymás kulturájának jobb megismerésére, az alkotó személyiségek között létrejött személyes kapcsolatokra és találkozóakra, mint a bizalom építésének fontos eszközeire tekintünk. e személyes tapasztalatok bizonyára meggyőzik önöket arról, hogy mindamyan szeretnénk jobbat és szebbé tenni életünket - mondotta



befejezésül Losonczi pál, hangoztatva, hogy budapest mindig szívesen visszavárja mostani vendégeit.

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

-ár/sa/mz olt

20.23 221185 2634

-.-

sb0087 1 130 mtib2031

európai kulturális fórum - újabb plenáris ülés

1985. november 22. - pénteken délután, az európai kulturális fórum ülésén a résztvevők úgy határoztak, hogy vasárnap késő délután újabb zárt plenáris ülést tartanak. az mti tudósítójának értesülése szerint a munka továbbra sem szünetel. mint ismert, a delegációk már kézhez kaptak egy záródokumentum-tervezetet. a hétvégén nem hivatalos két és több oldalú megbeszéléseket, egyeztetéseket tartanak. számos ország delegációja - köztük a magyar küldöttség is - arra törekszik, hogy az előzetesen elfogadott menetrendszerint hétfőn záruló tanácskozáson megfelelő tartalmu közös dokumentumot, a résztvevő államok közötti kulturális együttműködés bővítését, továbbfejlesztését szolgáló ajánlásokat fogadhassanak el konszenzussal. /mti/

-ár/mz olt

20.49 221185 0804

-.-

sb0088 4 130 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 22. -

sb0001 teljesítette vi. ötéves tervét a háfe
 sb0002 himzett függönyök
 sb0003 magyar vállalatok tókiói turisztikai vásár
 sb0004 a xi. kerület és bács-kiskun
 sb0005 egészséges ivóvíz nagyrákosnak
 sb0006 hatyuk a balatonon
 sb0007 a körösök vízrajza 1823-ból
 sb0008 vaddisznóvadászat borsodban
 sb0009 családi főzőhelyek baranyában
 sb0010 honfoglalás kora előtti leletek kópházán
 sb0011 farkas ferenc szerzői estje
 sb0012 a tit természettudományi stúdió programjából
 sb0013 országos alkotói pályázat
 sb0014 úttörőmozgalmi kiállítás
 sb0015 közúti-vasúti ütközés
 sb0016 a lottó nyerőszámai
 sb0017 juhembrió-átültetési bemutató
 sb0018 bélyegkiállítás
 sb0019 szakmai nap a mdi-ben
 sb0020 vetik a zöldborsót
 sb0021 északi festőművészek - kiállítás
 sb0022 macskakiállítás
 sb0023 diszoklevél átadás orvosoknak, gyógyszerészeknek
 sb0024 vagyonvédelem a belkereskedelemben
 sb0025 felavatták kun béla emléktábláját
 sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0028 kitüntetés /Lőrincze Lajos/
 sb0029 rendőrök vasúti kitüntetése
 sb0030 magyar-szovjet egészségügyi tárgyalások
 sb0031 befejeződött az ifju autószerelők országos versenye
 sb0032 utavatás
 sb0033 baleset a vasutiátjáróban
 sb0034 elhunyt Lőránt nándor
 sb0035 békemozgalmi határtalálkozó
 sb0036 ndk gazdaságos erőművi berendezések - sajtótájékoztató /1/
 sb0037 ndk gazdaságok erőművi berendezések - sajtótájékoztató /2/
 sb0038 európai kulturális fórum - lengyel szakemberek nyilatkozata
 sb0039 szoboravatás győrött
 sb0040 újabb vasútvonal villamosítás - ünnepség gárdonyban
 /folyt. köv./ sk
 20.59 221185 1643

-.-

sb0089 4 180 mtib2035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 téli tárlat
 sb0042 jogászkonferencia az ifjúsági bűnözésről
 sb0043 autó-sorszámok
 sb0044 akadémiai székfoglaló előadás
 sb0045 varjas sándor emlékülés az elte-n
 sb0046 a fővinform jelenti
 sb0047 ételmérgezés zalaegerszegen
 sb0048 új művelődési miniszterhelyettes
 sb0049 jelentkezés a ix. előadóművész fesztiválra
 sb0050 kitüntetés /szakács kálmán/
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0052 a környező országok időjárása
 sb0053 népi textilműves konferencia miskolcon
 sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0055 kitüntetés /hollé istván/
 sb0056 kertbarátok tanácsadója - kertésés
 sb0057 felavatták az m5-ös autópálya első szakaszát
 sb0058 műsorváltozás
 sb0059 pártdemokrácia-elméleti konferencia /1. rész/
 sb0060 pártdemokrácia-elméleti konferencia /2. rész/
 sb0061 pártdemokrácia-elméleti konferencia /3. rész/
 sb0062 országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák /1./
 sb0063 országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák /2./
 sb0064 országos tanácskozás az új vállalatvezetési formák /3./
 sb0065 megemlékezés a karancslejtősi bányászellenállásról
 sb0066 nógrádi bányászok tervteljesítése
 sb0067 időjárás-jelentés
 sb0068 a vas megyei tsz szövetség küldöttközgyűlése
 sb0069 elutazott az olasz antifasiszták küldöttsége
 sb0070 a makói grafika gyulán
 sb0071 pezsgőüzem balatonbogláron
 sb0072 baleset
 sb0073 vsz - honvédelmi miniszteri bizottsági ülés berlinben
 sb0074 alkotó ifjúság pályázat 1985. - eredményhirdetés a fővárosi
 sb0075 a szabin nők házassága szolnokon
 sb0076 országos gyermekművészeti fórum salgótarjánban
 sb0077 színházi bemutatók a fővárosban /1. rész/
 sb0078 jubiláló debreceni leánykar
 sb0079 ndk-beli pártmunkás-küldöttség
 sb0080 színházi bemutatók a fővárosban /2. rész/
 /folyt. köv./ mz
 21.00 221185 1802

sb0090 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 nikita magaloff zongoraestje
 sb0082 a magyar urbanisztikai társaság közgyűlése /1./
 sb0083 a magyar urbanisztikai társaság közgyűlése /2./
 sb0084 losonczy pál fogadása
 sb0085 ekf - újabb plenáris ülés
 sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 baumann lászló
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 21.01 221185 0646

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

háromnegyedévi mérleg az idegenforgalomban

1985. november 23. - az országos idegenforgalmi hivatal tájékoztatója szerint háromnegyed év alatt összesen 12,7 millió külföldi, ezen belül 8,3 millió turista érkezett az országba, egyötödével több, mint az előző év hasonló időszakában. a devizabevételek július óta fokozatosan növekedtek, s szeptember végéig 5 százalékkal meghaladták a tavalyi hasonló időszak eredményeit.

külföldre 4,1 millió magyar állampolgár utazott, valamelyest csökkent a rubel elszámolású országokba irányuló turista forgalom, a tőkésországokba, illetve jugoszláviába utazók száma azonban nőtt. nemzetközi idegenforgalmunk egyenlege szeptember végéig 124 millió transzferábilis rubel, illetve 102 millió dollár aktívumot mutat, ez kissé alatta marad az előző évinek.

a rubel elszámolású országokból szeptember végéig 8,9 millióan látogattak magyarországra, 14 százalékkal többen mint tavaly ilyenkor. főként a turistaforgalom növekedett, s jelentősen - 3,7 millió éjszakával - nőtt a turisták által magyarországon töltött idő. kedvezőtlen jelenség azonban, hogy a kereskedelmi szálláshelyek vendégéjszaka-forgalma csaknem fél millióval csökkent. a lengyel turisták száma az év eleji visszaesés után dinamikusán növekedett, s jelenleg már meghaladja a tavalyit. jugoszláviából 862 ezren érkeztek az év első kilenc hónapjában.



4/80009